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Commissionnaire: 

Lorenz Kirchheim
Op de Höh 21, 22395 Hamburg/Germany

 Telefon: 0049 (0) 40 645 325 45
 Fax: 0049 (0) 40 645 322 41
 Email: Lorenz.Kirchheim@t-online.de

Examens des lots

Du 1er au 23 septembre (sauf dimanche). De 9h00 à 12h00 et de 14h00 à 18h00.
Dans nos bureaux, Ami-Girard 13, 2054 Chézard-Saint-Martin. Seulement sur rendez-vous.
Tél. +41 (0)32 753 12 54   Fax +41 (0)32 753 90 50.

Jeudi 24 septembre, dès 9 h 00, au Palais DuPeyrou à Neuchâtel.

Losbesichtigung

1. bis 23. September (ohne Sonntag). Von 09.00 bis 12.00 Uhr und 14.00 bis 18.00 Uhr.
In unseren Büros, Ami-Girard 13, 2054 Chézard-Saint-Martin. Nur nach vorheriger Anmeldung.
Tel. +41 (0)32 753 12 54   Fax +41 (0)32 753 90 50

Donnerstag 24. September, ab 9.00 Uhr, im Palais DuPeyrou, Neuchâtel.

PROGRAMME DE LA VENTE – AUKTIONSPROGRAM

JEUDI 24 SEPTEMBRE 2015, NEUCHÂTEL, dès 13h30
DONNERSTAG 24. SEPTEMBER 2015, NEUCHÂTEL ab 13.30 Uhr
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PHILATÉLIE CUCHE S.A.
Ami-Girard 13 – 2054 Chézard-Saint-Martin – Tél. +41 (0)32 753 12 54 – Fax +41 (0)32 753 90 50

VENTE AUX ENCHÈRES, 24 SEPTEMBRE 2015
BRIEFMARKENAUKTION, 24. SEPTEMBER 2015

ORDRE D’ACHAT
STEIGERUNGSAUFTRAG

Nom / Name Prénom / Vorname

Rue / Strasse Lieu /Ort

E-mail:

Date / Datum Signature / Unterschrift

En sus du prix d’adjudication, il sera perçu une commission de 17 % ainsi que les frais d’expédition éventuels. La TVA de 8 % 
sera calculée et perçue uniquement sur la commission et les frais d’expédition éventuels. Chaque lot est attribué au plus offrant. 
Les offres par écrit seront traitées consciencieusement et dans l’intérêt du client (au prix de la mise immédiatement inférieure, majorée de 
minimum 5 % et de maximum 10 %). En cas d’offres égales, la première arrivée sera prise en considération pour l’attribution du lot.

Zum Zuschlagspreis werden die Versandkosten und ein Aufgeld von 17 % erhoben. Die Mehrwertsteuer von 8 % wird nur auf der 
Kommission und allfälliger Versandkosten berechnet und fakturiert. Den Zuschlag erhält der Meistbietende. Die schriftlichen Gebote 
werden interessenwahrend vertreten, d.h. Zuschlag zum zweithöchsten Gebot + Steigerungsstufe (mind. 5%, max. 10%). Bei gleichhohen 
Geboten erhält der Erstbietende das Los.

Par la signature du présent document, l’acheteur déclare accepter les conditions de la vente fixées au verso.
Mit seiner Unterschrift anerkennt der Bieter die umseitig aufgeführten Versteigerungsbedingungen.

Lot No
Los Nr.

Lot No
Los Nr.

Offre en CHF
Gebot in CHF
excl. 17% + TVA
ohne 17% + MwSt

Offre en CHF
Gebot in CHF
excl. 17% + TVA
ohne 17% + MwSt
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Conditions de la vente aux enchères
1.  La vente aux enchères est volontaire et publique, contre 

paiement comptant.

2.  L’adjudicateur se réserve le droit de retirer des lots, de 
les partager, de les grouper ou, en cas de malentendu, 
de les crier à nouveau.

3.  Les lots sont décrits consciencieusement, sans enga-
ger toutefois la responsabilité de l’adjudicateur.

4.  L’adjudicateur peut, sans en justifier le motif, refuser 
des offres écrites, exclure un acheteur de la salle ou ne 
pas tenir compte de ses offres.

5. Les prix de départ sont des prix minimums en CHF.

6.  En sus du prix d’adjudication, il sera perçu une com-
mission de 17 % ainsi que les frais d’expédition 
éventuels. La TVA de 8 % sera calculée et perçue 
uniquement sur la commission ainsi que sur les frais 
d’expédition éventuels. Chaque lot est attribué au plus 
offrant. Les offres écrites sont traitées consciencieuse-
ment et dans l’intérêt du client (prix de la mise immé-
diatement inférieure majorée d’un échelon d’enchères 
comportant un minimum de 5% et un maximum de 10 
%). En cas d’offres égales, la première a la priorité.

7.  L’adjudication engage personnellement l’acheteur. Les 
lots adjugés dans la salle sont à régler en espèces. Les 
clients ayant misé par écrit qui ne sont pas connus de 
l’adjudicateur ou qui ne disposent pas de références 
sérieuses recevront une facture préalable. Toutes les 
factures doivent être réglées dans les 10 jours à dater 
de l’expédition. En cas de retard, un supplément de  
5 % sera exigé plus un intérêt de 1 % par mois entamé. 
Le montant de la facture sera encaissé par voie légale.

8.  Les lots restent propriété de l’adjudicateur jusqu’au  
règlement intégral de la facture.

9.  Les lots ne peuvent être retournés qu’en cas de jus-
tification valable parvenant dans les 10 jours à dater 
de la remise des lots respectivement de leur expédi-
tion. L’expertise ultérieure d’un lot est à la charge de 
l’acheteur et n’entraîne aucune prolongation du délai 
de paiement. 

 Aucune réclamation ne sera acceptée dans les cas sui-
vants : 

 –  lots avec attestation, avis de constatation, etc.

 – lots avec défauts mentionnés (charnière, gomme  
 défectueuse, fente ou déchirure, pli, etc.) ou lots  
 photographiés pour ce qui a trait aux marges, à la  
 dentelure ou à l’oblitération

 –  lots dont l’état d’origine a été modifié

 –  lots comportant 3 timbres ou plus, de même que ceux  
 composés de plus d’une lettre, carte, document, etc.

10.  Les signatures des experts officiels suisses ne sont pas 
considérées comme une modification à l’état du timbre.

11. Pour de prétendues falsifications ou réparations, 
l’acheteur a six mois à dater du jour de la vente pour 
prouver celles-ci au moyen d’une attestation d’un ex-
pert officiel.

12.  Le for pour tout différend est Neuchâtel et le droit ap-
plicable le droit suisse.

Dernier délai pour la réception des offres écrites : deux
jours avant la vente, 12 h 00.

Versteigerungsbedingungen
1.  Die Versteigerung erfolgt freiwillig und öffentlich gegen 

Barzahlung.

2.  Der Auktionator ist berechtigt, Lose zurückzuziehen, 
zu trennen, zusammenzulegen und bei Missverständ-
nissen nochmals auszurufen.

3.  Die Lose sind nach bestem Wissen, jedoch ohne Ver-
bindlichkeit beschrieben.

4.  Der Auktionator kann ohne Angabe von Gründen Per-
sonen von der schriftlichen oder persönlichen Teil- 
nahme an der Auktion ausschliessen.

5. Die Ausrufpreise sind Mindestpreise in CHF.

6.  Zum Zuschlagspreis werden eine Kommission von 17 % 
sowie Versandkosten erhoben. Die Mehrwertsteuer 
von 8 % wird nur auf der Kommission und allfälligen 
Versandkosten berechnet und fakturiert. Den Zuschlag 
erhält der Meistbietende. Die schriftlichen Gebote wer-
den interessenwahrend vertreten, d.h. Zuschlag zum 
zweithöchsten Gebot und Steigerungsstufe (mind. 
5 %, max. 10 %). Bei gleichhohen Geboten erhält der 
Erstbietende das Los.

7.  Der Zuschlag verpflichtet zum Kauf. Saalbieter  
bezahlen die Auktionsrechnung in bar. Dem Auktiona-
tor unbekannte Bieter oder ohne seriöse Referenzen  
erhalten der Versand nur gegen Vorausrechnung. Sind 
die Lose 10 Tage nach Rechnungsdatum nicht bezahlt, 
erfolgt Einzug auf dem Rechtsweg unter Kostenfolge 
(5 % Verspätungszuschlag plus 1 % je angefangenen 
Monat).

8.  Bis zur vollständigen Bezahlung bleiben die Lose  
Eigentum des Auktionators.

9.  Beanstandungen irgendwelcher Art müssen spätestens 
10 Tage nach Übergabe bzw. Versand der Lose erfol-
gen. Eine allfällige Nachprüfung eines Loses geht zu 
Lasten des Käufers und berechtigt nicht zur Nichtbe-
zahlung oder Zahlungsverzögerung. 

 Jede Beanstandung eines Loses ist ausgeschlossen, 
wenn 

 – dem Los ein Attest, eine Befundanzeige usw. beiliegt ;

 – im Auktionskatalog Mängel (Falz, Gummischaden,  
 Riss, Bug, usw.) beschrieben sind oder aus der Abbil- 
 dung hervorgehen (Rand, Zähnung, Stempel, usw.) ;

 – das Los verändert wurde ;

 – das Los drei oder mehr Marken lose oder auf Brief,  
 oder mehr als eine Ganzsache, einen Beleg ohne  
 Marken, ein Dokument, usw. enthält.

10.  Von offiziellen, schweizerischen Verbandsprüfern ange-
brachte Prüfzeichen gelten nicht als Veränderung.

11. Bei behaupteten Fälschungen oder Reparaturen hat 
der Bieter seine Beanstandung innerhalb von 6 Mona-
ten vom Auktionstag an gerechnet durch ein Attest 
eines anerkannten Prüfers zu beweisen.

12.  Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist 
Neuenburg und es gilt ausschliesslich das schweize-
rische Recht.

 
 

Schriftliche Gebote müssen bis spätestens zwei Tage,
12.00 Uhr, vor Auktionsbeginn eingegangen sein.
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DIVERS

1 doc. Almanach de Neuchâtel en Suisse, 1821. Très bel état. Sur la dernière page sont 
mentionnés les arrivées et départs des courriers et messageries. Peu commun.

100 

2 MEDAILLES. 25 médailles «Eglises des cantons», argent 900/1000, 15 gr., dans 
boîtier d’origine. Belle qualité.

200 

CARTES POSTALES

3 SUISSE. 1902, 4 cartes couleur et gaufrées, fabrication privée et personnelle. Peu 
commun.

100 

4 BALLENS. Litho couleur, carte *. Très belle qualité. 40 

5 BUSSIGNY. Litho couleur, oblitérée 1903, infime pli bord droit, quasi invisible recto. 40 

6 LA CHAUX. Litho brune, oblitérée 1904, excellente qualité. 40 

7 lot LA CHAUX-DE-FONDS. 8 cartes */8, courses cyclistes des années 20-30. Belle 
animation. Rare ensemble.

220 

1
Ex 2

Ex 3
4

65 Ex 7
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  8 GRANGES (Près Marnand). Litho couleur, oblitérée 1911. Très belle qualité. 40 

  9 GRESSY. Litho brune, oblitérée 1903. Très belle qualité. 40 

10 HERMANCE. Café-restaurant de la Couronne avec tram et animation. Cachet recto 
1913.

50 

11 lot NEUCHATEL. 3 cartes, accidents de car, dont 2 x celui du 25 mars 1921, côte de la 
Rosières. Rare ensemble.

100 

12 RANCES. Litho brune, oblitérée 1905, très belle qualité. 40 

13 lot ROMANDIE. 20 cartes intéressantes, début 20ème siècle, majorité petits villages dont 
LA PRAZ, CELIGNY, ESSERTINES SUR ROLLE, CHARMERY, CARROUGE VAUD.

150 

14 lot VAL-DE-RUZ. 132 cartes diverses majorité début 20ème siècle. Belle qualité. 300 

15 lot YVERDON. 128 cartes variées, début 20ème siècle. Bel ensemble. 100 

16 AUDEMARS. Meeting aviation de Viry près Genève. 14-21 août 1910. Carte oblitérée 
1er janvier 1911.

50 

8 9 10

Ex 11

Ex 13 Ex 14

12 Ex 13

Ex 15 16
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17 lot AVIATION. SUISSE. 6 cartes diverses dont Paul Beck, meeting Lausanne. A étudier. 100 

18 lot AVIATION. FRANCE. 10 cartes début 20ème siècle dont 2 x AUDEMARS, belle 
qualité.

100 

19 lot OSCAR HUGUENIN. Très bel ensemble comprenant 92 cartes postales et 143 
croquis + documentation diverse. Très complet. Rarement proposé. Belle qualité.

800 

PREPHILATELIE

20 lot * POSTE DES FISCHER. 1813, 2 lettres Berne pour Office des postes de Sion + 1807, 
lettre Berne pour Fribourg, contenu intéressant concernant établissement d’une liaison 
postale Bulle-Vevey. 3 documents avec signatures «FISCHER». Très belle qualité.

200 

21 * BERN. 1813, Wi 511/9 pour Genève. Cachet «SUISSE PAR GENEVE», Wi 477/6 
et chiffre d’arrivée «22», Wi 476/7. Très beau document, papier filigrané au profil de 
Napoléon + texte «Napoléon empereur des Français roi d’Italie» en cercle.

100 

22 lot * DOMPIERRE. 1838-1844, 3 lettres avec cachet linéaire cursive, très belle frappe. 
Wi 2564/7; Wi 2564a/12 et Wi 2564c/5. Pour Fribourg.

150 

23 * FRIBOURG. 1823, document officiel pour Estavayer, griffe linéaire Wi 2487/5 + cachet 
ovale «REPUBLIK FREYBURG KRIEGS RATH», Wi 2512/12. Belle qualité.

120 

24 * FRIBOURG. Lettre de Vaulruz pour Inspecteur des routes à Fribourg. Marque linéaire 
cursive rouge «ROUTE DE VEVEY», Wi 4077a/8. Belle qualité.

100 

Ex 17 Ex 18

Ex 18

Ex 18

Ex 19

Ex 20

2423

21

Ex 22
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25 * GENEVE. 1747, lettre de Livourne, 24 juillet 1747 pour Marseille. Mention manuscrite 
«Genève le 2 août 1747 d’Argand et Merle» + cachet linéaire encadré (Wi ?). Beau 
document.

100 

26 lot * JURA BERNOIS. 15 lettres avec oblitérations diverses dont 4 x «R. RENAN»; 
«R.SONCEBOZ»; CERLIER, ST.IMIER etc. Belle qualité générale.

300 

27 lot * MORAT. 1810, lettre pour Fribourg, cachet linéaire bleu, frappe légère, date du 
27 avril 1810, Wi 2581c/10, seule date connue selon Winkler. Est jointe lettre pour 
Lausanne, 1812, linéaire encadré Wi 2582/9. Belle qualité.

150 

28 lot * NEUCHATEL. VILLE. 40 lettres, dès ~1800, marques diverses, belles frappes, très 
belle qualité.

150 

29 lot * NEUCHATEL. VILLE. 1808-1823, 4 lettres, griffes linéaires diverses. Belles frappes, 
très propres.

100 

30 * PONTARLIER. 1806, lettre sans contenu, griffe Dunkerque, pour Fribourg en Helvétie. 
Gros cachet «P», Austausch Büro, Pontarlier, Wi 1191/13. Rare.

120 

25

Ex 26
Ex 27

Ex 28

Ex 29

30
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REGIONALISME

31 23 A frag. BALLAIGUE. N° 2/gr. 122, 26 fevr.55,  rare sur cette émission. Timbre en parfait état, 
superbe petit fragment signé et attesté Berra.

100 

32 23 A 8 BELLELAY. Bel exemplaire, marges blanches tout autour, oblitéré par la grille de 
Bellelay, N° 11/gr.7. Très bon état de conservation. Signé et attesté Berra.

100 

33 19 8 BELLELAY S. CHÂTELAT. Timbre propre et frais, bien à largement margé, oblitéré 
idéalement par la rarissime grille de Bellelay s. Châtelat, N° 22/gr. 7. Parfait état de 
conservation. Signé et attesté Berra.

1’000 

34 17 II frag. BOUDEVILLIERS. N° 29/gr. 120, apposé en bleu sur petit fragment. 17 II, B2-Lo, T 4, 
largement margé, bord de feuille supérieur, parfait état, signé et attesté Berra.

130 

35 38 * CHAMBRELIEN. Superbe frappe gr. 43/C sur lettre Neuchâtel 13.7.78 pour  
Saint-Imier. Signé et attesté Liniger.

100 

36 38 x 2 * CHAMBRELIEN. 2 lettres affranchies N° 38, cachet Neuchâtel 1878 + linéaire 
Chambrelien, N° 81/gr 43/C, 1 x en noire et 1 x en rouge. Signé et attesté Liniger.

150 

37 30 GS CHAUX-DU-MILIEU. 5 cts (N° 30) sur Tüblibrief 5 cts, cachet gr. 104, «QUARTIER 
DE C-DU-M 8 déc. 74». Rare et belle qualité.

100 

38 15 II * FLEURIER. Isolé sur lettre pour Chaux-de-Fonds. Cachet P.P. (N° 61/gr.12/B) + 
Fleurier 19 avril 1851, cachet préphilatélique (N° 83/gr.120). Filets de séparation 
visibles sur 3 côtés, timbre propre et frais, légèrement entamé bord supérieur. Belle 
lettre attestée Berra.

300 

39 23 Ca + * FRIBOURG. 2 lettres Fribourg 1857 pour Romont. 1 x 23 Ca et 1 x 22 C en paire 
horizontale. Excellent état, marges blanches, signées et attestées Berra.

300 

35 31 32 33

34

36

37

38

39
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40 * GOURNIGUEL. 1856, lettre, taxe manuscrite pour Peseux Neuchâtel, avec cachet 
privé, ovale, bleu-vert, gr. 160, «BAINS MINERALES AU GOURNIGUEL SUISSE». 
Superbe.

100 

41 23 A frag. LE LANDERON. N° 144/gr. 120, cachet bien marqué sur petit fragment, 4 août 1855. 
Timbre bien margé, bord de feuille supérieur, signé Moser.

100 

42 lot * LAUSANNE. 1858-1860, 3 lettres avec cachet circulaire Lausanne. Affranchissements 
variés, (3 x 22 G; 22 D; 22 D + 23 C). Belle qualité générale. Constat-photo Marchand 
et attestation Berra.

200 

43 17 II * LE LOCLE. B1-Lu, T 5, larges marges, cachet P.P. encerclé (AW 313) + cachet 
préphilatélique gr. 120, Locle 12 avril 1851. Très bon état de conservation. Attestation 
Rellstab. Lettre sans contenu pour Chaux-de-Fonds.

220 

44 16 II * LUCERNE. D-Ro, T 23, grille fédérale centrée + cachet linéaire rouge Luzern  
N° 100/gr.30/L. Normalement à largement margé, lettre pour Dierikon, signée et 
attestée Berra.

120 

45 CP LES QUEUES PRES LOCLE. Cachet linéaire apposé 2 x sur carte. 1900. Peut-être la 
plus rare oblitération linéaire neuchâteloise. Document avec défauts, effacement d’un 
cachet moderne privé.

100 

46 lot *
/CP

NEUCHATEL. CANTON. 104 lettres, cartes et documents divers, majorité avant 1910. 
Préphilatélie, cachets gr. 104, oblitérations linéaires (BOUILLET et BOURQUINS) et 
divers dont BUREAU DE BROT sur document.  Examiner avec soin.

340 

47 lot */8/ 
frag.

NEUCHATEL. CANTON. Oblitérations de différents villages, gr. 104, sur Helvéties 
assises. (7 valeurs isolées, 4 fragments, 6 lettres et un Tüblibrief). A relever CACHOT, 
CHEZARD, FENIN, MONTMIRAIL, PLANCHETTES.

220 

40 41 Ex 42

43

44 45

Ex 47

Ex 46
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48 25 B x 2 8 OLIVONE. N° 66/gr. 68. Paire verticale, bord de feuille supérieur, légèrement entamée 
sur les côtés verticaux. Néanmoins spectaculaire, les cachets ovales tessinois étant 
très rares sur cette émission. Attestation Berra.

200 

49 16 II * PORRENTRUY. Exemplaire bien margé, grille noire centrée, E-Lo, T 14, + cachet à 
date Porrentruy 18 déc. 52, pour Delémont. Très bon état de conservation. Signé et 
attesté Nussbaum.

120 

50 38 + GS RODELS. Tüblibrief N° 5, affranchissement complémentaire N° 38, avec cachet 
linéaire + N° 30 oblitéré Thusis 3.12.68. Port 25 cts pour ALLEMAGNE. Peu commun.

100 

51 24 Aa * SCHIERS. Timbre bien à largement margé, oblitéré de façon idéale par le cachet 
circulaire apposé en bleu, 25 mai 55. Parfait état de conservation. Superbe lettre 
signée et attestée Berra.

500 

52 lot GS/ 
8 +

UDLIGENSCHWYL. Très bel ensemble d’oblitérations du gr. 138 sur Helvéties 
assises. 4 valeurs isolées, 2 fragments et 11 documents dont 6 Tüblibrief  
+ affranchissements complémentaires. Belle qualité. Sont jointes 2 oblitérations 
linéaires.

300 

53 26 C * UNTERSEEN. Cachet parfaitement centré, 1 Aug. 59, sur lettre pour FRANCE. 
Timbre en parfait état, 4 marges blanches, excellent état, superbe. Signé et attesté 
Berra.

150 

54 23 G * URDORF. Cachet linéaire N° 18/gr. 30/U. Affranchissement bien margé, sans défaut, 
très bon état. Lettre de 1859 signée et attestée Berra.

100 

49

50

51

Ex 52

53

54

48
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ENTIERS POSTAUX

55 26 PrZD 1a 8 1893, Sainte-Croix, collège et chemin de fer, impression bleue, cachet 21.11.93 pour 
Yverdon.

50 

56 26 PrZD 5c 8 1898, Jubilé Indépendance vaudoise, impression surcharge jaune-verte, cachet 
Morges 6.6.98. Belle qualité, cachet arrivée Thun recto.

100 

57 26 PrZD 8f * 1905, Simplon. Tirage spécial de 500 exemplaires. Très belle qualité. 100 

58 lot 8+ Bel ensemble de 74 entiers, majorité oblitérés ~1900-1930. Nombreuses publicités 
illustrées, dessins etc. Belle qualité.

400 

59 lot 8 1869-1908, bel ensemble de Tüblibrief (5) et cartes postales (7). A relever quelques 
affranchissements complémentaires, oblitérations intéressantes (linéaires, gr. 104), 
destinations européennes. Belle qualité générale.

250 

MILITAIRES + OBLITERATIONS DIVERSES

60 lot * MILITAIRES. 1940-1945. 20 lettres oblitérations de camp internement, quelques 
censures, majorité Leysin.

100 

61 CP 1903, BIERE-MORGES 13. IV.03, cachet de remplacement sur carte pour Croy. Peu 
commun.

50 

62 CP + 1903/1905, NYON LAC. 2 cachets linéaires différents, pour FRANCE, dont 1 lettre. 100 

55 56 57

Ex 59

Ex 58

60

61 Ex 62
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63 lot CP 1903-1907. CHALUET PRES COURT, LES PONTINS (BERNE), MARTEL-
DERNIER, PRES D’ORVIN. 4 oblitérations linéaires, belle qualité. Présence du cachet 
de remplacement ORVIN 18. VIII. 07, sur carte Prés d’Orvin.

100 

64 125 III 8 1913, cachet Pen S 49, «Concorso-Internaz. Di Gimnastica 27 VII 13 Lugano», 
apposé de façon centrale sur timbre. Belle qualité. Oblitération rare, Pen Fr. 750.-. 
Attestation Renggli.

100 

65 lot 8/* 11 valeurs (10 Helvéties assises + 1 Chiffre) avec oblitérations quasi pleines et 
centrales des groupes 138 et 139 (cachets à date sans année). Sont joints 3 lettres et 
4 documents sans timbres. 4 attestations Berra. Très belle qualité.

250 

PUBLICITES

66 * 1897, 2 enveloppes différentes avec vignette porte-timbres imprimée. «Café de Malt 
Kathreiner’s Zürich». Très belle qualité.

150 

67 * 1905, 2 superbes enveloppes illustrées (73 E x 3 pour ETATS-UNIS; 73 E pour 
ALLEMAGNE). Belle qualité.

100 

68 * 1907, superbe enveloppe illustrée (verso), Hôtel Jaman Les Avants sur Montreux, 
pour FINLANDE. Est jointe une lettre 1876, Andermatt, cachet privé ovale «Hôtel 
Bellevue».

100 

DESTINATIONS

69 lot GS/
CP

AFRIQUE. 1901-1932. 2 entiers et 4 cartes pour Afrique subsaharienne. 
MADAGASCAR (1901), GUINEE et TANZANIE (1907), SENEGAL (1909), CONGO 
BELGE (1919) et CONGO (1932). Belle qualité.

300 

Ex 63

Ex 6564

66 Ex 67

Ex 68

Ex 69
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70 GS/ 
*

AFRIQUE DU SUD, ALGERIE. 1897, lettre (93 A), cachet Ambulant pour Transvaal. 
1899, double bande-journal (+ 65 B), Neuchâtel pour El-Arrouch. Rare ! Cachets 
arrivée au verso des 2 documents.

100 

71 GS ARGENTINE. 1894, Affranchissement 5 cts sur entier 5 cts Gewerbeausst. Zürich, 
cachet St.Gallen 2.11.94 pour Baradero. Marques de voyage.

100 

72 67 D * ARGENTINE. 1894, isolé sur lettre Chaux-de-Fonds 21.10.94 pour Buenos-Aires. 
Cachet arrivée verso, marques de voyage.

80 

73 73 E * AUSTRALIE. 1903, cachet lame de rasoir Genève 3.9.93 pour Melbourne, cachet 
arrivée verso 6.10.03. Belle qualité.

100 

74 GS BASUTOLAND. Tüblibrief 25 cts, Chaux-de-Fonds 17.10.94 pour Bérée. Cachet 
arrivée et transit Cap Town recto-verso. Document avec défauts.

50 

75 lot GS BRESIL. 1902-1903, 2 entiers + affranchissements complémentaires différents 5 cts 
(58-59 B / 65B), cachet Basel / Lausanne pour Rio de Janeiro. Cachets divers transit 
et arrivée. Marques de voyage.

120 

76 33 x 2 +31 * ESPAGNE. Bel affranchissement 70 cts, Schönenwerd 28.8.66, cachet gr. 104, pour 
Madrid. Cachet arrivée verso.

100 

77 35 x 2 * ESPAGNE. Affranchissement Fr. 1.20, St-Gallen 5 sept. 67, quelques dents 
émoussées pour Madrid.

200 

78 43 * ETATS-UNIS. Affranchissement isolé pour Providence. Belle qualité. Bex 17.9.73. Bon 
état de conservation. Signé et attesté Berra.

100 
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79 lot *
/CP

EUROPE DE L’EST. 1869/1892, lettre Langnau (N° 32 + 41)  / entier Bienne pour 
RUSSIE + 1899-1905, 3 cartes (Chiffres) pour MORAVIE, ROUMANIE, RUSSIE.

100 

80 *
/CP

FINLANDE. 1899. Carte Lausanne (73 D) pour Viborg et 1920, lettre recommandée,  
4 couleurs (Tell +) pour Helsinki.

50 

81 40 x 2 * INDE. 2 valeurs sur lettre Engelberg 11.8.81 pour Ootamund, via Bombay. Lettre avec 
légers défauts, papier très mince et fragile. Cachets arrivée et transit au verso.

100 

82 67 D * INDE. 1898, isolé sur lettre Wattwyl 14.10.98 pour Bombay. Cachet Office Sea Post 
verso.

100 

83 67 D * JAPON. 1896, isolé sur lettre Genève 6.11.96 pour Tokyo, cachet arrivée verso. 120 

84 GS JAVA. 1901, entier 10 cts, Territet 17.1.01 pour Batavia, cachet transit recto. 80 

85 GS JAVA. 1932, bande-journal 5 cts Fils de Tell + N° 188, St.Gallen 12.9.32. Est jointe 
une bande-journal Fils de Tell 5 cts + N° 109, Moudon pour IRLANDE (Belfast).

100 

86 43 + 30/38 * MOLDAVIE. Affranchissement 65 cts, 3 couleurs, lettre chargée pour Bakeu, 
Principautés Unies. Lausanne 30.4.69. Rare destination.

150 

87 58-59 B * NOUVELLE-ZELANDE. 1898, 5 cts Genève 20.9.98 pour Auckland, lettre publicitaire 
Champion Genève, marques de collage au verso sinon belle qualité. Destination rare.

120 
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88 * PHILIPPINES. 1904 et 1907, 2 lettres Winterthur (93 A et 61 B x 2 + 65 B) pour 
Manille. Cachets arrivée verso.

100 

89 lot GS/ 
*

RUSSIE. 1880-1904, 3 entiers + 1 lettre (73 E). Différents cachets transit et arrivée. 150 

90 67 Aa * SINGAPOUR. 1886, isolé sur lettre, Schaffhausen 15.4.86, cachet arrivée recto, 
cachet transit Brindisi verso.

50 

91 40 x 2 * SUEDE. 2 valeurs, 13.8.79 Lucerne pour Malmö. Double port. Curiosité : Les  
2 valeurs ont été préoblitérées. Timbre de gauche avec coin supérieur défectueux 
(bord de la lettre). Peu commun. Attestation Renggli.

100 

92 lot GS/ 
*

SUEDE. 1884 et 1900. 2 entiers et une lettre (67Aa) pour Stockholm. A noter entier 
UPU avec nombreuses griffes «retour», «inconnu» etc.

130 

93 GS URUGUAY. 1902, entier 10 cts, non valable car utilisé à Steglitz 14.1.1902 et taxé 
pour Montevideo. Peu commun.

100 

CANTONAUX

94  2 S 8 «6» DE ZURICH. Type IV, bien à très bien margé, frais de couleur, proprement et 
légèrement oblitéré par rosette noire, très bon état de conservation. Attestation Weid.

500 

95  2 W 8 «6» DE ZURICH. T 3, rosette rouge centrée, très belles marges, lignes de fond peu 
visibles, bon état de conservation, signé et attesté Moser.

450 

96  6 * GRAND AIGLE. Belles marges, rosette rouge N° 2 + cachet Genève 11 sept. 47, 
pour Châtelaine. Petite lettre attrayante, bon état de conservation. Signée et attestée 
Moser.

900 
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97 07 8 GENEVE. 1849, découpé de l’entier, authentique et bien margé, grille de Genève 
(AW 101), très bon état de conservation. Attestation Weid.

1’200 

98  8 8 COLOMBE DE BALE. Exemplaire bien margé sur 3 côtés, légèrement touché à 
gauche, frais de couleur, très bon relief, annulé par cachet à date rouge. Léger mince 
en haut sur verso. Néanmoins très bel exemplaire attesté Moser.

2’000 

99 10 8 «5» DE VAUD. Bien margé, grille losanges de Genève (AW 101), bon état de 
conservation, signé et attesté Moser.

500 

100 11 8 NEUCHATEL. Frais de couleur, très bien margé, grille fédérale noire, bon état de 
conservation. Signé et attesté Moser.

1’000 

101 lot 8 PETIT AIGLE. N° 5.2.01/02b, légèrement touché en bas à gauche sinon belles 
marges, rosette rouge, bon état, attestation Hermann. Sont joints N° 7, GRAND 
AIGLE, signé mais légères imperfections, 15 II, 16 II x 2 dont B1-Lu, T3 avec grille 
rouge (signé et attesté Berra), 17 II (U-Ro), 18, 20 sur lettre. Bel ensemble.  
SBK + Fr. 10’000.-.

600 

ORTS-POST, POSTE LOCALE

102 13 I 8 ORTS POST. T 20, grille fédérale noire, largement margé avec lignes de séparation 
visibles, très bon état de conservation. Signé et attesté Moser.

450 

103 13 II 8 ORTS POST. T 6, bien margé, authentique et sans défaut, cachet P.P. noir de Saint-
Gall centré, bon état de conservation. Signé et attesté Moser.

700 

104 13 II 8 ORTS POST. T 10, bien à largement margé, frais de couleur, oblitéré par cachet à 
date apposé dans l’angle supérieur droit. Très bon état de conservation. Signé et 
attesté Moser.

750 

105 14 I 8 POSTE LOCALE. T 8, belles marges, grille fédérale rouge, très bon état de 
conservation. Signé et attesté Moser.

450 
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106 14 I 8 POSTE LOCALE. Authentique, petites marges régulières, annulé par P.P. noir centré, 
très léger mince sur le bord supérieur. Très belle présentation. Constat Moser.

200 

107 14 I x 2 8 POSTE LOCALE. Paire horizontale, T 35-36, grille fédérale centrée, larges marges 
avec bord de feuille inférieur, très bon état de conservation. Signé et attesté Berra.

1’900 

RAYON I, bleu foncé

108 15 Ia 8 T 18, belles marges, oblitéré de façon centrale par une rosette de Zürich apposée en 
noir. Très bon état. Signé et attesté Moser.

400 

109 15 I 8 T 36, rosette noire de Zürich, N° 1/gr. 1, centrée. Larges marges, bord de feuille 
inférieur, excellent état, superbe exemplaire signé et attesté Berra.

400 

110 15 II 8 T 2, oblitéré par un PP noir dans ovale, (AW 290), parfaitement centré. Belles marges, 
très bon état de conservation. Rare oblitération. Signé Moser, attesté Moser et 
Rellstab.

450 

111 15 II * T 7, larges marges, grille noire d’Aarau + cachet préphilatélique gr. 120, Mury  
25 janv. 1851. Bon état de conservation. Frais de couleur. Attestation Rellstab.

400 

112 15 II * T 11, annulation plume brune + cachet Küssnacht 24 oct. 1850 sur lettre pour 
Lucerne. Attestation Marchand. Belles marges et très bon état de conservation.

400 

113 15 II * T 12, belles marges, annulé par P.P. noir + cachet Sursee, gr. 120, 21 janv. 1851 sur 
lettre. Très bon état de conservation. Attestation Rellstab.

350 

114 15 II 8 T 18, largement margé, oblitéré idéalement par P.P. encadré rouge, N° 20/gr.12/B. 
Excellent état, superbe exemplaire signé et attesté Berra.

250 

106 108107

109 111 110
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115 15 II 8 T 20, frais de couleur, belles marges, oblitéré par rosette noire de Zürich. Très bon 
état de conservation, attestation Rellstab.

230 

116 15 II 8 T 22, belles marges régulières, cachet PP dans un cercle (AW 301), signé Hunziker et 
constat Rellstab.

230 

117 15 II x 2 * T 23-24, paire horizontale, excellent état, belles marges, cachet PP dans un cercle  
+ griffe «Chargé» et cachet Schwarzenburg 6 Feb. 51. Document incomplet. Signé et 
attesté Berra.

600 

118 15 II 8 T 24, grille bleue d’Aarau, bien margé, bord de feuille droit, frais de couleur, très bon 
état de conservation. Signé Nussbaum, Moser et Zumstein. Attestation Berra.

230 

119 15 IIc 8 T 35, PP rouge de Lucerne bien centré, beau contraste, au filet en bas sinon larges 
marges. Bel exemplaire attesté BPB Eichelé.

250 

120 15 II 8 T 40, bien margé, nuance vert bleu clair, P.P. noir du 11ème arrondissement, sans 
défaut, signé et attesté Moser.

180 

121 15 / 17 II * 15 II, T 7 + 17 II, C1-Ru, T 18. Affranchissement rarissime. Lettre 1851, Frauenfeld 
pour Ragaz. Ensemble bien margé (17 II en partie étroit dans le bord inférieur 
mais cadre intact). Grille fédérale noire. Sans défaut ni réparation, très bon état de 
conservation, frais de couleur et très propre.  Signé et attesté Berra.

15’000 

RAYON II, jaune

122 16 II 8 A1-O, T 34, oblitéré de façon idéale par P.P. noir (N° 51/gr.12/A), largement margé 
tout autour, parfait état, signé et attesté Berra.

170 

123 16 II 8 A1-U, T 8, belles marges, frais de couleur, oblitéré par rosette rouge, rare sur cette 
émission. Bon état de conservation. Attestation Trüssel.

300 
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124 16 II * A2-Lo, T 31, lettre remboursement, cachet PP de Lucerne + linéaire BITTISHOLZ, 
frappé faiblement. Bon état de conservation. Constat-photo Marchand.

200 

125 16 II x 2 8 A2, T 18/26, paire verticale, grille fédérale noire, belles marges, sans défaut. Constat 
Marchand.

250 

126 16 II 8 A2-Lo, T 27, belles marges, cachet P.D. noir centré, sans défaut. Constat Marchand. 130 

127 16 II * A2-Ro, T 33, annulé par FRANCO linéaire encadré, apposé en noir. Cachet rouge 
Basel 24 Jan. 51, pour Zürich. Parfait état, belles marges, coin de feuille, signé et 
attesté Berra.

200 

128 16 II 8 A2-Ru, T 36, bien margé, bon état, PP. noir encadré (AW 275), bel exemplaire signé 
et attesté Weid.

150 

129 16 II x 2 * A3-Lo, T 5-6, bord de feuille supérieur, paire bien margée, grille bleue + cachet 
Bern 22 octo 1851, apposé en bleu, pour Bellinzona. Très bon état de conservation. 
Attestation Renggli.

600 

130 16 II x 2 * A3-Ru, T 14 et 21, 2 pièces isolées, grille bleue, cachet Solothurn 8 Feb. 52 + griffe 
«Chargé» en bleu également, une marge étroite mais cadre non entamé sinon belles 
marges. Bon état de conservation. Le type 21 présente la variété 2.14. Attestations 
Schaadt et Berra.

350 

131 16 II.1.09 * B-Lo, T 34, papier carton, bord de feuille inférieur et bien margé, annulé par P.P. noir 
(N° 24/gr.13/A) + cachet Thun 30 July. 51, pour Unterseen. Signé et attesté Berra.

200 
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132 16 II.1.09 8 B-Ro, T 14, papier carton. Bien à largement margé, grille noire, très bon état, signé et 
attesté Berra.

100 

133 16 II.1.09 * B-Ru, T 5, papier carton. Très bien margé, proprement oblitéré par grille fédérale 
bleue + cachet Steckborn 11 mars 52. Sans défaut. Constat-photo Marchand

220 

134 16 II x 2 * B1-Ro, T 12 + 20, paire verticale, très bien margée, grille noire + cachet linéaire rouge 
Luzern sur lettre recommandée. Très bon état de conservation. Signé et attesté  
Weid.

600 

135 16 II * D-Lu, T 32, grille noire, largement margé tout autour, Echallens 18 avril 54 pour 
Combremont-le-Petit. Bord de feuille droit, sans défaut. Signé et attesté Berra.

100 

136 16 II x 2 * D-Ro, T 9-10, paire horizontale, grille bleue centrée, lettre remboursement Aarau 
7/9 54 pour Lenzburg. Frais de couleur, sans défaut, bon état de conservation. 
Attestations Zumstein et Hunziker.

250 

137 16 II * D-Ru, T 7, grille rouge + cachet Bulle, gr. 122, 12 juil. 54, apposé en rouge également. 
Parfait état. Rare oblitération. Lettre pour le préfet Bertholet à Château-d’Oex. Signé 
Hunziker + attestations Hunziker et Marchand.

500 

138 16II-17 II * Affranchissement 2 couleurs, E-Lo, T 21 et C2-Ru, T 34. Belles marges, grille bleue 
apposée sur chaque valeur, cachet linéaire encadré Chur 9 nov. 53. Bon état de 
conservation. Signé et attesté Berra.

150 
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139 16 II * E-Lu, T 12, grille bleue, cachet Glarus (N° 11/gr.122), très bon état, lettre pour 
Schübelbach, signée et attestée Berra.

120 

140 16 II x 2 * E-Ro, T 15-16, paire largement margée, grille bleue + cachet Aarau 11 jan. 54 pour 
Baden. Pli-remboursement en excellent état. Signé et attesté Berra.

250 

RAYON I, bleu clair

141 17 II * A2-O, T 2, grille fédérale noire + cachet Chaux-de-Fonds pour Saint-Imier. Larges 
marges, bord de feuille supérieur, bon état de conservation, signé et attesté Berra.

350 

142 17 II 8 A2-O, T 25, grille noire, largement margé, sans défaut, très bon état, signé et attesté 
Berra.

300 

143 17 II 8 A2-U, T 29, largement margé, oblitéré proprement par cachet «Franco» encadré, 
apposé en noir. Très bon état de conservation. Signé et attesté Berra.

200 

144 17 II 8 A3-U, T 18, largement margé, grille fédérale noire, très bon état, signé et attesté 
Berra.

250 

145 17 II 8 B2-Lu, T 37, grille noire centrée, largement margé, bord de feuille inférieur, très bon 
état de conservation, signé et attesté Berra.

150 

146 17 II 8 B2-Ro, T 16, cachet P.P. bien centré, bien à largement margé, très bon état, signé et 
attesté Berra.

120 

147 17 II 8 B2-Ru, T 1, frais de couleur, bien margé, annulé par P.P. noir de Zürich.  
Variété 1.02 : 5 à 6 /12 encadrement. Signé et attesté Weid.

200 

139
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148 17 II 8 B2-Ru, T 33, P.P. noir centré, traces d’encadrement, bien margé, large bord de feuille 
inférieur, très bon état de conservation. Signé et attesté Berra.

150 

149 17 II 8 B2-Ru, T 40, coin inférieur droite de la feuille, belles marges, P.P. noir partiel, bon état 
de conservation, signé et attesté Berra.

100 

150 17 II 8 B3-Lo, T 13, grille fédérale rouge, très bon état de conservation, belles marges, propre 
et frais de couleur, signé et attesté Berra.

100 

151 17 II x 3 frag. B3-Lo, T 17-18-25, «bande» de trois bien margée, grille fédérale noire, cachet Lachen 
28 nov. 1851. Très bon état de conservation. Fragment signé et attesté Berra.

500 

152 17 II 8 B3-Ro, T 32, grille fédérale centrée, bien à largement margé, bord de feuille droit, très 
bon état, signé et attesté Berra.

150 

153 17 II * M-U, T 21, exemplaire très bien margé, rare pierre d’impression M, cachet 
P.P. encerclé + cachet gr. 120, Verrières Suisse 21 juil. 1851. Très bon état de 
conservation. Signé et attesté Berra.

2’000 

154 17 II 1.04 8 C1-Ru, T 32, papier mince, grille fédérale, belles marges, sans défaut, signé et attesté 
Berra.

100 

155 17 II + 20 * 17 II, C2-Lu, T 30 + 20, UM-II, T 9; Exemplaires bien margés, grille noire + cachet 
Thun 16 mai 52. Remboursement pour Bern. Le N° 20 présente la variété 2.09 (partie 
supérieure du chiffre 1 manque). Signé et attesté Berra.

200 

156 17 II * C2-Ro, T 26. Belles marges, grille bleue + cachet Carouge 13. Déc. 53 apposé en 
bleu également. Lettre propre, bon état de conservation. Signé et attesté Weid.

100 
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157 17 II x 5 8 Bel ensemble, C1, types divers, 4 marges, grille fédérale dont 1 x rouge et 1 x bleue. 
5 x signés Berra.

250 

RAYON III, rouge + lots

158 18 8 T 10, grille fédérale bleue légère et centrée, belles marges, sans défaut, attesté 
Renggli.

400 

159 18 * Larges marges, T 7, grille fédérale apposée très proprement, cachet Winterthur  
11 juin 1852, pour Brugg. Superbe petite lettre, en excellent état de conservation. 
Signé et attesté Berra.

700 

160 18 + 19 8 2 valeurs largement margées, T 3, grille fédérale noire, très bon état de conservation, 
signées Hunziker et attestées Berra.

650 

161 18 + 19 x 2 8 3 valeurs bien margées, grille fédérale noire, bon état de conservation, signées Moser 
+ constat.

700 

162 19 * T 9, bien margé, nuance claire, grille fédérale bleue + cachet Solothurn 6 sep. 52, bleu 
également, sur lettre pour Fribourg. Bon état, signé et attesté Berra.

900 

163 20 x 4 * Bande horizontale de 4, type 3-4-3-4, sur petite lettre pour GRANDE-BRETAGNE 
(Bristol). Grille fédérale noire, cachet P.D. (N° 19/gr.13/A) + cachet linéaire encadré 
Onnens, N° 82/gr.56. Très belles marges, lettre en parfait état, superbe. Signé et 
attesté Berra.

2’400 

164 lot 8 Très bel ensemble monté sur feuilles. Belle qualité, nombreuses oblitérations 
centrales (P.P.) etc. (5 x 15 II; 40 x 16 II dont 3 paires + 4 lettres; 23 x 17 II dont  
2 paires + 1 lettre; 2 x 18; 2 x 19; 13 x 20 dont 2 paires et un fragment avec 17 II). 
Mérite intérêt.

2’800 

159
158

157

162

161

Ex 164

160

163



23

RAPPEN

165 22 Aa 8 Bien margé, grille fédérale noire, très belle qualité. Signé et attesté Moser. 400 

166 22 Aa * Timbre en parfait état, 4 marges blanches, grille noire légère et centrée, lettre 
déposée à Winterthur le 20 sept. 54. Superbe lettre signée et attestée Berra.

1’000 

167 22 Aa + 
23 A et 25 B

* Superbe affranchissement 3 couleurs, 3 types différents, lettre remboursement 
Birsfelden 2 Jun. 55. Le 5 Rp est légèrement touché à 2 endroits sinon ensemble bien 
margé. Très belle lettre signée et attestée Berra.

700 

168 24 Aa 8 Bel exemplaire, annulé par P.P. encerclé d’Aarau, apposé en bleu de façon pleine et 
centrale. 4 belles marges blanches. Bon état de conservation, attestation Nussbaum.

300 

169 24 Aa * Bord de feuille supérieur, belles marges, au filet en bas, cadre intact, grille fédérale 
noire centrée + cachet Grandson 27 févr. 55. Bon état, signé Weid et attesté Abt.

350 

170 24 Aa x 2 * Paire horizontale, légers défauts de marges, grille bleue + cachet Willisau, gr. 120, 
30.11.1854, en bleu également + linéaire noire Menznau. Lettre remboursement en 
bon état de conservation, constat-photo Marchand.

400 

171 22 A 8 Marges blanches tout autour, oblitéré par PD bleu de Fribourg, N° 56/gr. 13A, 
parfaitement centré. Parfait état de conservation. Signé et attesté Berra.

150 

172 22 A 8 Belles marges, cachet P.D. (N° 40/gr.13/A) apposé en bleu de façon centrale + P. 
d’une 2ème frappe. Bon état de conservation. Signé et attesté Berra.

100 

165

168

166

167

169

170

171 172



24

173 22 A * Bon état, propre et frais de couleur, bien à largement margé, grille fédérale noire. 
Cachet Lausanne matin 16 avr. 57. Lettre signée Weid et attestée Berra.

100 

174 22 A.2.01 8 Belles marges, timbre avec signe du graveur (trait oblique sur le «R» de Rappen), 
oblitéré en bleu par le cachet Aesch, N° 4a/gr. 104 I. très bon état, signé et attesté 
Berra.

110 

175 23 A 8 Superbe exemplaire, marges blanches, oblitéré idéalement par PP dans ovale,  
N° 31/gr. 12B. Excellent état de conservation. Signé et attesté Berra.

100 

176 23 A 8 Exemplaire particulièrement bien oblitéré par le cachet P.D., N° 56/gr. 13 A. Frais de 
couleur, marges blanches tout autour, parfait état. Signé et attesté Berra.

100 

177 23 A 8 Bien margé, cachet central PP encerclé, apposé en bleu. Signé Berra. 100 

178 23 A x 2 8 Paire horizontale, marges légèrement touchées, qualité catalogue, beau relief, cachet 
centré sur chaque valeur, PP noir du 7ème arrondissement (Lucerne). Bon état de 
conservation. Rare oblitération, attestation Hermann.

100 

179 23 A + 
26 A x 2

* Affranchissement 90 cts, Genève 29.11.54 pour SAXE (Dresden). Grille bleue, 
marges entamées, variété 2.02 «point blanc à droite de la tête» sur 40 Rp. 
Authentique, non réparé, peu commun. Attestation Berra.

320 

180 24 A * Large bord de feuille gauche, 4 marges blanches, grille bleue centrée et légère, 
cachet Olten 18 sept. 54, N° 18/gr. 122. Très belle lettre, parfait état pour Wattwyl, 
signée et attestée Berra.

200 

181 24 A x 2 8 2 valeurs bien margées, signées Berra. Oblitérées par 2 cachets PP. différents. Bel 
ensemble.

200 
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182 26 A * Frais de couleur, lettre pour FRANCE, cachet Genève 7 mai 1855, bien margé, au filet 
en haut, très jolie lettre avec constat-photo Marchand.

200 

183 26 A.2.01 8 Variété : cadre interrompu à gauche. Marges blanches, oblitéré parfaitement par un 
cachet PD encadré, N° 13/gr. 13B. Sans défaut, parfait état, superbe exemplaire signé 
et attesté Berra.

200 

184 22 B x 2 8 Paire verticale, coin de feuille, marges blanches, grille fédérale. Très bon état de 
conservation. Signé et attesté Berra.

150 

185 24 B 8 4 marges blanches, très bon état de conservation, oblitéré par un PD encadré, 
N° 13/gr.13/B. Très bel exemplaire signé et attesté Berra.

100 

186 24 B 8 Belles marges, oblitéré par un petit cachet PD dans ovale quasi centré, bel exemplaire 
signé Berra.

100 

187 24 B * Belle petite lettre déposée à Ballaigue, 12 sept. 55 pour Tavannes. Grille noire,  
4 marges, bel état de conservation, signé Moser et attesté Berra.

100 

188 25 B * Large bord de feuille à droite, marges blanches, gomme originale avec trace de 
charnière, superbe exemplaire propre et frais de couleur. Attesté Berra.

500 

189 25 B * 4 marges blanches, coin inférieur droit de la feuille, grille fédérale nette et centrée 
+ cachet Tägerweilen 16 juin 55, gr. 104. Superbe lettre remboursement signée et 
attestée Berra.

200 

182

183

174

184

185

186

187

188

189
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190 22 C 8/* Exemplaire sur lettre, très bien margé, grille noire parfaitement centrée + cachet 
Tägerweilen, 11 avril 56, (N° 2/gr. 104 I). Très jolie lettre signée et attestée Berra.  
Est joint un exemplaire isolé, grille centrée, bien margé, signé Weid + constat.

100 

191 26 C 8 Superbe exemplaire, 4 marges blanches dont large bord de feuille, cachet gr. 104, 
Hausen 27 avril  58, centré. Très bon état de conservation. Signé Moser et attesté 
Marchand.

100 

192 27 D 8 Oblitéré de façon idéale par le cachet Zürich 21 oct. 57 6 1/2 Nachm. parfaitement 
centré. Marges blanches tout autour, excellent état de conservation. Superbe 
exemplaire signé et attesté Berra.

400 

193 27 D + 
23/26 G

* Bel affranchissement 3 couleurs, Genève 27 sept. 60 pour ITALIE (Naples). Marges 
qualité catalogue. Port payé jusqu’à destination, via Marseille. Différentes griffes et 
cachets recto-verso. Bon état de conservation. Attestation Hermann.

600 

194 23 E x 2 8 Paire horizontale, bord de feuille supérieur, belles marges, timbre de gauche avec 
léger pli, annulation par cachet linéaire «CHARGEE», apposé en vert, de Wangen. 
Rare oblitération. Bon état de conservation. Attestation Marchand.

500 

195 22 F * Très bien margé, cadre peu ou pas imprimé sur 3 côtés, grille N° 7/gr. 3 + cachet 
Genève 3 dece 56 pour Fernex. Très bon état de conservation. Signé et attesté Berra.

400 

196 22 F x 2 8 Paire horizontale, grille fédérale noire apposée légèrement sur chaque valeur, marges 
blanches (cadre légèrement touché à gauche en bas), bon état de conservation. 
Signé et attesté Nussbaum.

500 

EX 190

191

192

193

194 196

195
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197 24-25 F * Affranchissement peu commun, qualité catalogue, grille noire + cachet Lausanne  
1 mai 1857 pour FRANCE (Paris). Différents cachets acheminement recto-verso. Bon 
état de conservation. Attestation Hermann.

200 

198 21 G x 3 8 Bande horizontale de 3, oblitérée idéalement par le cachet Ettiswyl 10 nov., gr. 104. 
Coin supérieur droit de la feuille, marges blanches tout autour, qualité superbe. Signé 
et attesté Berra.

1’500 

199 21 G * Particulièrement bien margé, pli adressé à Diessbach, oblitéré par cachet circulaire 
Burgdorf 18 Jul. 62. Belle lettre signée et attestée Berra.

300 

200 21 G/ 23 G doc. Bel affranchissement, bien margé pour ce tirage, bon état de conservation. Bande-
journal remboursement, Bern 4 Juni 62. Signé et attesté Berra.

300 

201 22 G x 5 8 5 exemplaires, dont une paire, marges blanches, cachets à date divers. Belle qualité. 
Tous signés Berra.

100 

202 25 G x 4 * Bloc de quatre avec gomme originale, bien margé pour ce tirage, légères traces de 
charnières, sans défaut ni réparation. Très belle qualité. Attestation Berra.

3’000 

199

197

200

198

201

202
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203 25 G + 31 * Affranchissement mixte, 25 G qualité catalogue, Glarus 12 März 63 pour ITALIE 
(Reggio Emilia). Ensemble bien conservé, affranchissement peu commun. Attestation 
Berra.

640 

204 lot 8/* Bel ensemble de + 320 exemplaires et 19 lettres, classés par valeurs et montés sur 
feuilles. Qualité diverse. Très forte valeur catalogue. Mérite étude attentive.

2’500 

205 lot 8/* 5 valeurs avec légers défauts (marges, minces etc.) mais cachets PP ou PD centrés. 
(22 A x 2; 23 A en paire;  24 A) + une lettre Cormoret, gr. 104, PP encerclé centré mais 
pli archive. Très belle présentation.

250 

206 lot 8/ 
frag.

Ensemble de 22 valeurs oblitérées ou petits fragments. Belle qualité générale. 
Plusieurs pièces signées et/ou attestées. A étudier. Très avantageux.

200 

207 O27 doc. Affranchissement N° 027, 2 Rp. Gris, un timbre et demi sur journal «Gazzetta 
Ticinese», oblitéré proprement Lugano 8 aout 62 10 S. Timbre entier légèrement 
entamé à droite et coin inférieur gauche légèrement coupé lors du découpage de la 
moitié. Néanmoins très bon état de conservation. Rare affranchissement. Attestation 
Berra.

3’200 

203

Ex 204

Ex 206

Ex 205

207

207
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HELVETIES ASSISES DENTELEES

208 28-29 * Affranchissement 5 cts, 2 couleurs, sur imprimé, Neumünster 12.9.69 pour 
AUTRICHE (Triest), cachet arrivée verso. Attestation BPB Basel. Lettre illustrée dans 
l’ouvrage de Richard Schäfer.

600 

209 28 + 30 * 7 cts, 2 couleurs, Langnau A.A. 21.6.71 pour FRANCE (Marseille) comme imprimé. En 
raison d’un texte manuscrit, refusé comme imprimé à Genève et retour à l’expéditeur. 
Très belle lettre attestée Renggli.

1’000 

210 29 x 3 + * 3 cts noir, 3 pièces dont une paire + un demi-timbre partagé verticalement. Petite 
enveloppe pour Neuchâtel, oblitérée Muri b/Bern 2 Feb. 73, N° 64/gr. 104 I. 
Authentique. Ensemble frais de couleur, bien centré et dentelé, le  timbre de 
gauche présentant la variété 2.04. Très bon état de conservation. Affranchissement 
exceptionnel, non répertorié à ce jour. Lettre signée Guinand et Berra + attestations 
Guinand et Berra.

5’000 

211 31 + 36a * Fr. 1.10, Genève 26.4.65 pour ETATS-UNIS (New-York). Belle qualité. Cachets divers 
recto-verso. Quelques dents émoussées sur 10 cts. Bon état de conservation. Signé 
et attesté Guinand.

500

212 32 x 2 +38 * Bel affranchissement, 50 cts, Neuchâtel 28.7.73 pour ESPAGNE (Madrid). Cachet 
arrivée verso. Superbe qualité.

400

213 33 + 35 * Bel affranchissement, bien dentelé, 90 cts, Zürich 22.4.65 pour GRANDE-BRETAGNE 
(Londres). Via Köln et Ostende. Cachets divers acheminement et arrivée. Bon état de 
conservation.

400

209

208

210

212

213

211

207
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214 33 + 35 * Affranchissement 90 cts, 3ème échelon, Genève 25.7.66 pour FRANCE (Dijon). Bien 
dentelé et oblitéré proprement. Bon état de conservation. Attestation Renggli.

330

215 33 + 36 * Fr. 1.30, Genève 17.12.65 pour CHILI (Valparaiso puis ré-adressé à San Juan Del 
Monte), via Londres et Panama. Divers cachets recto-verso dont taxe chilienne «15». 
Bon état de conservation. Attestation BPB Basel.

2’600

216 34 x 2 +36b * Fr. 1.- bronze doré jaunâtre + 2 x 40 cts, port Fr. 1.80, 3ème échelon, St. Gallen 
30.7.66 pour ESPAGNE (Madrid). Griffes diverses recto-verso. Belle qualité. Signé 
Hunziker et attestation BPB Basel. Rare affranchissement.

700

217 34 + 43 * Bel affranchissement 2 couleurs, Genève 23.1.68 pour FRANCE (Annecy),  
3ème échelon. Différentes griffes acheminement. Lettre authentique et sans défaut. 
Ex Alma Lee collection. Attestation Bach-Eichelé.

500

218 36 x 6 8 Bloc de 6 exemplaires, cachet Basel Zeitungs B. 8.5.78, bien centrés et dentelés, bon 
état de conservation. Signé et attesté Berra.

300 

219 36 + 32 * Fr. 1.20, Genève 18.3.65, 2ème échelon de poids pour GRANDE-BRETAGNE 
(Londres). Belle qualité.

400 

214

215

216

217

218

219
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220 37a * Belle nuance, imprimé Basel 30.3.74 pour Vevey, cachet central. Belle qualité. 
Attestation Rellstab.

100 

221 39 x 2 * Paire, cachet gris-bleu Nidau 3.11.79 pour Bern. Chargé. Superbe. 100 

222 42 + 30 doc. Affranchissement 45 cts sur document (Vorladung), chargé, cachet Wittnau 23.12.79. 
Belle qualité.

150 

223 43 x 2 + 38 * Fr. 1.10, Lausanne 30.11.67 pour ETATS-UNIS (Cincinnati Ohio), au tarif. Belle lettre 
signée et attestée Guinand.

400 

224 43 x 3 +  
38 x 2

* Rare affranchissement Fr. 1.70, Vevey 28.7.73 pour JAPON (Yokohama) via Brindisi 
et Hong-kong. Cachet arrivée verso. Double port pour courrier via Italie et paquebot 
anglais. Très léger défaut de dentelure. Attestations Renggli et BPB Basel.

1’800 

220

221

223

222

224
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225 50 + 45 frag. Bel affranchissement papier mêlé, 45 cts, sur document partiel (Vorladung). Wittnau 
17.11.82. Ensemble bien dentelé, frais de couleur, très bon état de conservation.  
N° 50 signé Weid + attestation Weid pour le document.

1’300 

226 52 8 Fr. 1.- or, papier mêlé, oblitération centrée «Chargé» encadré. Authentique, frais de 
couleur, très bon état de conservation, attestation Weid.

500 

227 lot 8 28 valeurs sur plaquettes. A noter N° 36a, 36b, 37a, 47, 48 et 51. Plusieurs pièces 
avec attestation. Mérite intérêt.

200 

228 lot * 35 lettres, papier blanc, dont N° 37a isolé sur lettre, 29 sur journal, 38 sur lettre 
acheminée de Saarbrücken 1872, cachet Zürich pour Burgdorf. Belle qualité générale.

200 

229 lot * 3 lettres avec «papier mêlé». 1 x N° 46 + 48, Meilen pour Fischenthal, chargé 
+ 2 lettres avec N° 49, Weinfelden pour ITALIE et Schaffhausen pour ALSACE.  
Belle qualité.

180 

225

Ex 227 226

Ex 228

Ex 228

Ex 229
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230 lot *
/frag.

16 lettres et 2 fragments. A noter plusieurs cachets linéaires (Dompierre, Amsteg, 
Eschenz…); des affranchissements isolés pour ITALIE et ALLEMAGNE avec  
N° 33, 34, 35; N° 42 + 30 ou 45 sur documents juridiques. Intéressant et attractif. 
Belle qualité.

400 

231 lot * 30 lettres (quelques devants) affranchissements divers, destinations étrangères dont  
2 x EGYPTE. A étudier.

200 

TYPE CHIFFRE

232 57 8 15 cts jaune, papier blanc, oblitéré idéalement par cachet Schwarzenberg Luzern 
26.10.84, parfaitement centré. Superbe exemplaire. Signé et attesté Berra.

150 

233 63 Ad 8 Jaune-orange, cachet circulaire Aussersihl 24.1.89, bien centré, frais de couleur, bon 
état de conservation. Signé et attesté Berra.

1’500 

234 lot 8 Série papier blanc + valeurs diverses sur plaquettes. Belle qualité avec quelques 
cachets centraux, linéaires etc. 4 attestations.

150 

235 lot CP/
GS/ 
*

7 cartes ou entiers pour l’étranger et une lettre pour les Grisons. Affranchissements 
variés dont 2 x combinaisons avec Fils de Tell (81 + 101 et 82 + 103).

100 

Ex 230 Ex 230

Ex 231

232

233

Ex 234

Ex 235
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HELVETIES DEBOUTS + UPU

236 69 B 8 Bel exemplaire, bien dentelé pour ce tirage fragile, sans défaut, cachet circulaire 
centré, signé et attesté Berra.

300 

237 70 B + 69A doc. Affranchissement 90 cts, Brugg 26.6.89 sur adresse de paquet, remboursement pour 
Ober Siggenthal. Peu commun. Bon état de conservation. Attestation Rellstab.

100 

238 71 C * Authentique, frais de couleur, une dent légèrement émoussée léger pli angle inférieur 
gauche. Timbre difficile, bon état de conservation, attesté Guinand.

150 

239  72 D ** Frais de couleur, dentelure intacte, bon état de conservation. Signatures multiples 
dont Guinand + attestation Guinand.

100 

240 96 B * Isolé sur lettre Bern 1908 pour Mett-Biel. Timbre bien dentelé, frais de couleur, 
enveloppe remboursement avec pli archive horizontal ne touchant pas 
affranchissement. Très bon état. Signé et attesté Berra.

400 

241 lot 8 35 valeurs diverses sur plaquettes dont 66 B - 71 B. Oblitérations choisies et centrales 
pour la plupart. 3 attestations Guinand.

200 

242 lot * 7 documents dont 70 D + 71 D x 2 sur bulletin expédition pour GRANDE-BRETAGNE, 
69 A + 70 A sur remboursement, 68 E sur entier 5 cts en exprès. Belle qualité 
générale.

200 

243 lot 8 UPU. 16 x 5 cts dont 2 x avec variété «sans Florian» et 16 x 10 cts. Belles 
oblitérations.

100 

236 238 239

237

240

Ex 241

Ex 242
Ex 243

244

Ex 247
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SUISSE DES 1907

244 127 CP Tell 12 cts, port juste sur remboursement imprimé, cachet central Aarau 22.1.15. Très 
beau document.

100 

245 129-131 + frag. + 142, sur fragments avec surcharges rouges «COLONIAS» + N° 177-178, idem 
avec surcharges bleues «ESPECIMEN». Rare. Archive UPU/ministère portugais des 
Colonies.

100 

246 140y x 14 8 Helvétie à l’épée, 60 cts papier crayeux, cachets propres et lisibles. Très belle qualité. 
Tous les exemplaires signés Berra.

400 

247 160z/173z * 2 lettres avec Tell + Pro Juventute. N° 160z + 68 et 173z + 69. Peu commun.  
Est joint un entier type 101 avec affranchissement 102-103.

100 

248 215y FDC 1938, San Salvatore, cachet 1er Jour, ET, 17.9.38, avec bloc Aarau sur lettre 
exposition.

200 

249 262-274 * Pax. Série (timbre isolé) sur 13 enveloppes. A noter censures, destinations, 
recommandés etc. A étudier. Bel ensemble.

800 

244

Ex 245

Ex 246

Ex 247
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Ex 249
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250 271 x 4 + * + 272 x 5, 274 x 3. Spectaculaire affranchissement Fr. 53.-, Zürich pour ETATS-UNIS 
(New-York), recommandé, 16.2.1946. Peu commun. Bon état.

700 

251 273 x 8 8 Pax, Fr. 5.-, bloc de 8 exemplaires, cachet Gais 26.10.45. Peu commun. 400 

252 274 x 8 8 Pax. Fr. 10.-, bloc de 8 exemplaires. Cachets Rebstein 25.5.45 apposé 4 x sur 4 
paires verticales. Très bon état de conservation.

360 

253 274 x 10 + doc. Spectaculaire affranchissement de Fr. 192.60 (274 x 10; 217 w x 16; 244; 251;  
PA 34 x 2) sur grand fragment de lettre valeur. Saint-Imier 23.8.45, rdé, compagnie 
des montres Longines pour ETHIOPIE (Addis Abeba), banque centrale. Timbres 
parfois avec défauts. Cachet arrivée mentionnant année 1944 !! Très rare. En l’état.

250 

254 281-4 x 15 8 1948, 15 séries avec cachet 1er Jour plein et central, ET-voll, 27.2.48 Postmuseum. 
Superbe qualité.

300 

251

250

252

253

Ex 254
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255 320-323 + FDC 1955, 3 séries (2 x 5 cts) sur 3 enveloppes neutres, rdé, pour GRANDE-BRETAGNE, 
oblitération 1er Jour, ET, Bern-Berne-Berna. Sont joints une série sur lettre cachet ET 
Berne + Pro Patria N° 14 et 15-16 FDC du comité Fête Nationale.

100 

256 0-8 ** CARNET. 1909, 30 x 2 cts (N° 117). Belle qualité. 120 

257 0-10 ** CARNET. 1909. 30 x Helvétia 10 cts, couverture rouge. Belle qualité. 100 

258  7 ** TICKET. N° 7, 1949, belle qualité. 100 

259 lot *
/CP

DESTINATIONS. 1908-1941, 9 documents pour BRESIL, ETATS-UNIS, ITALIE etc. 
Affranchissements divers dont 2 x Pro Juventute N° 20. Intéressant.

120 

260 lot doc. 1961-1984, 59 bulletins d’expédition avec affranchissements élevés. A noter  
10 exemplaires du N° 542 X, diverses étiquettes «exprès», affranchissements avec 
étiquettes de machines à affranchir etc.

100 

K – Z – S 

261 S 54y + frag. + k 56y. Petit fragment avec cachet Schwyz 15.8.41, 1er Jour, ET. Rare. 200 

262 lot **/* SE TENANT + TETE-BECHE. Ensemble bien fourni dans reliure. Majorité **.  
Belle qualité.

300 

Ex 255

256

257

258

Ex 259

Ex 260
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POSTE AERIENNE

263 14 x 4 ** Bloc de quatre, parfait état. 280 

264 15 x 4 ** Bloc de quatre, très belle qualité. 180 

265 16.1.09 ** Variété: Double impression de la couleur verte. Très bel exemplaire. Rare variété, 
attestation Marchand.

1’000 

266 PF 12 A. GS 1913, vol Vevey-Morges, entier officiel, belle qualité. Signé Weid. Rare. 1’200 

267 RF 25.6.a * 1925, Genève-Bâle, 15.6.1925, belle qualité. 100 

268 RF 26.2.h * 1926, vol régulier Basel-Nuremberg, 15.5.1926. Bell affranchissement, recommandé 
et retour car inconnu.

100 

269 RF 26.2.m * 1926, 1er vol Berne - Bâle - Berlin. Cachet de remplacement Bern Briefaufg. 
14.5.1926. Cachet arrivée verso. Belle qualité. Manque partie inférieure de 
l’enveloppe.

120 

270 RF 26.3.g CP 1926, 1er vol régulier Bâle - Stuttgart, 15.5.1926. Est jointe une carte même vol 
mais 25.7.1926.

150 

271 RF 26.3.k CP 1926, 1er vol régulier Zürich - Hannover, 15.5.1926. Rare vol. Belle qualité. 100 

263

264

265

266

267

268

269

Ex 270
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272 RF26.4.i/l */ 
GS

1926, 1er vols réguliers Bâle - Cologne et Bâle - Amsterdam. Belle qualité. 
Peu commun.

240 

273 RF 26.5.f CP 1926, 1er vol régulier 15.5.1926, Bâle - Genève. Belle qualité. 200 

274 RF 26.5.k * 1926, 1er vol Bâle- Karlsruhe. Peu commun. 200 

275 SF 25.1.ab GS 1925, vol Zürich - St. Moritz 12.1.1925 et vol retour 7.3.1925. 2 entiers postaux + 
affranchissements complémentaires. Belle qualité.

120 

276 FF 31.3. * 1931, vol Le Caire - Mwanza. Lettre rdé Basel 28.2.1931 pour TANGANIKA (Mwanza) 
et retour. Bel affranchissement PA 11 et Pro Juventute 1931. Belle qualité.

100 

277 lot * + 1924-1954, 104 documents, vols divers. Belle qualité et bons affranchissements. 600 

278 lot * + 1926-1963, 100 documents, vols divers. Intéressant. 500 

271 Ex 272 273

274

Ex 275

276

Ex 277

Ex 278
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279 Si 57 CP ZEPPELIN. 1930, SAF, carte pour ESPAGNE (Séville). Affranchissement 3 pays. 
VATICAN et ITALIE (cachets postaux), REICH (Bordpoststempel). Rare. Belle qualité.

550 

280 Si 119 I CP ZEPPELIN. 1931, Polarfahrt, Reich 1 RM x 2, Abwurf Leningrad. Rare. 400 

281 Si 133 GS ZEPPELIN. 1931, 3. SAF, bande-journal + PA 9/12, recommandé, Genève 15.10.1931 
pour BRESIL (Recife). Cachet arrivée Pernambuco verso. 1ère admission imprimés. 
Belle qualité.

200 

282 lot **/
doc. 
+

Collection personnalisée consacrée à l’avion «Caravelle». A noter plusieurs épreuves 
de luxe, épreuves d’artiste, non dentelés avec signature Gandon concernant les 
timbres français PA 36 et 40. Rarement proposé.

600 

MEETING GENEVE 1925

283 CP Exceptionnel document avec cachets et vignettes. Laissez-passer signé par le 
commissaire général du meeting à l’intention de M. Haldimann de la Direction des 
postes de Genève. Pièce unique.

300 

284 lot */
CP

Enveloppe officielle du comité d’organisation du meeting, affranchie 35 cts +  
4 vignettes différentes. Sont jointes 2 cartes postales du meeting (2 variantes de texte) 
ainsi qu’une circulaire des PTT portant les empreintes des oblitérations du meeting.

200 

280

279

281

Ex 282
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285 lot CP/ 
*

3 cartes, 2 lettres et 2 fragments, affranchissements divers, avec l’oblitération du 
meeting apposée en violet (3), rouge (3) et noir. A noter qu’une lettre porte le cachet 
Genève poste aérienne suisse avec l’erreur de date, 31.VI.25.

150 

286 lot */ 
CP

Ensemble de 5 lettres, 2 cartes, à destination de la FRANCE (Paris), avec ou sans 
vignettes, affranchissements divers. Belle qualité. A noter une carte taxée Bourget 
Aviation et une lettre réexpédiée en SUISSE, recommandée, formant ainsi un bel 
affranchissement mixte.

250 

287 lot * 2 lettres affranchissements divers, dont PA 6-7, 11, pour GRANDE-BRETAGNE en 
recommandé. 1 x via Paris, 1 x via Zürich. Très belle qualité. Cachet arrivée verso.

150 

288 GS Rare bande-journal (5 cts Fils de Tell +), vol pour la FRANCE (Paris). 100 

289 lot * 4 lettres non affranchies mais avec vignettes, portant un cachet rouge «Abgeworfen». 
Pure fabrication fantaisiste mais ensemble original et d’époque.

100 

290 lot */ 
CP

ERREUR DE DATE. 5 lettres et 1 carte, affranchissements divers, 5 x pour FRANCE 
(vol Genève-Paris) et 1 x vol Genève-Zürich, portant l’oblitération Genève poste 
aérienne suisse avec l’erreur de date, 31.VI.25. Très belle qualité.

250 

291 lot CP/ 
*

FRANCE. 1924, meeting de Vincennes. Lettre portant 6 vignettes différentes + carte 
avec 3 vignettes dont 2 surchargées. Ces vignettes ont certainement servi de modèle 
pour le meeting de Genève, tant au niveau de la forme que du graphisme.

100 

292 doc. EPREUVE. Epreuve ou tirage spécial, signé par l’artiste et portant N° 17 sur 25. 
Tirage sur papier spécial «Büttenpapier». Rare. Cette épreuve comporte tous les 
éléments permettant de constituer les 4 vignettes différentes du meeting. 
Est jointe une carte portant les 4 vignettes différentes.

200 

Ex 284

Ex 285

Ex 286

Ex 287
288

Ex 289

Ex 290

Ex 292
Ex 291



42

293 lot **/* VIGNETTES. 30 cts. Suisse - France. 3 feuilles complètes de 20 vignettes, non 
dentelées, imprimées sur papier avec des nuances différentes. Belle qualité. 
Pli archive horizontal traverse les feuilles, ne touchant les vignettes que sur une seule 
feuille. LHB Fr. 3’000.-.

450 

294 ** VIGNETTES. 30 cts. Suisse - France. Feuille complète non dentelée avec double 
impression centrale de la couleur rouge. Rare. Pli archive horizontal au centre de la 
feuille.

300 

295 lot **/*/
CP

VIGNETTES. 30 cts. Suisse - France. Très bel ensemble monté sur feuilles (pièces 
isolées et quelques documents). Ensemble de variétés diverses : centre déplacé, 
dentelure déplacée, non dentelé partiel ou total, double impression du centre, 
décalque etc. Très belle qualité. Difficile à reconstituer. Forte valeur catalogue.

500 

296 lot ** VIGNETTES. 50 cts. Suisse - France. 2 feuilles complètes (papier teintes différentes) 
+ 1 feuille complète non dentelée verticalement sur un côté.

200 

297 lot **/*/ 
doc. 
+

VIGNETTES. 50 cts. Suisse - France. Ensemble monté sur feuilles. Variétés 
diverses : différents papiers, non dentelé partiel ou total, nuances de couleurs, double 
impression du centre, impression du centre en rouge au lieu de vert. Très belle 
qualité. Mérite intérêt.

500 

298 lot ** + VIGNETTES. 30 et 50 cts. Suisse - Europe centrale. 12 essais dentelés ou non 
dentelés avec centre non imprimé. A relever quelques nuances de papier.

100 

299 lot **/* VIGNETTES.  30 cts. Suisse - Europe centrale. Feuille complète non dentelée avec 
double impression centrale de la couleur rouge. Pli archive horizontal ne touchant pas 
les vignettes. Sont jointes 2 feuilles complètes dentelées.

350 

Ex 293

Ex 297 Ex 298
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Ex 295
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300 lot **/*/ 
doc.

VIGNETTES. 30 cts. Suisse - Europe centrale. Ensemble monté sur feuilles avec 
variétés diverses : nuances de papier, déplacements de la dentelure, non dentelé 
partiel ou total, double impression du centre, décalque etc. Mérite intérêt. Très belle 
qualité. Pièces isolées et quelques documents.

500 

301 lot ** VIGNETTES. 50 cts. Suisse - Europe centrale. 4 feuilles complètes, nuances de 
papier. Belle qualité.

250 

302 lot */CP VIGNETTES. 50 cts. Suisse - Europe centrale. 4 exemplaires non dentelés, 
8 exemplaires non dentelés avec centre rouge au lieu de vert (1 x sur carte) et  
3 exemplaires non dentelés avec centre noir.

200 

PRO JUVENTUTE

303 I-III x 4 **/* Précurseurs en blocs de quatre. Une valeur italienne * sinon ensemble **. Attestation 
Berra.

800 

304 III ** Précurseur italien. Très bon centrage. Très bon état de conservation. 250 

305 III CP Précurseur italien, sur carte oblitérée Brusio 31.12.12 avec N° 123 III. Authentique et 
très bon état de conservation. Signé et attesté Berra.

2’500 

Ex 300

Ex 301
Ex 302

305 Ex 303

304
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306   1 8 1913, exemplaire bord de feuille supérieur, oblitéré 1er Jour de façon pleine et 
centrale, ET-voll.

100 

307 lot ** Bel ensemble de feuilles complètes, 1950-1959 + 1961-1963. Belle qualité.  
SBK + Fr. 6’900.-.

700 

308  2 8 CARNET. 1953, N° 2, oblitéré 1er Jour, ET, belle qualité. Rare en oblitéré. 100 

PRO PATRIA + BLOCS-FEUILLETS

309  1z x 25 8 1938, papier grillé, feuille complète oblitérée 15.8.38 Postmuseum. Signé Liniger.  
Peu commun.

500 

310  2.1.09 ** 1939, Laupen, NON DENTELE, coin de feuille, très belle qualité. Attestation Ebel. 2’000 

311 collection ** Spectaculaire collection de feuilles complètes, 1938-1963, y compris 1z et 5c. Très 
belle qualité.

1’200 

312 collection 8 BLOCS-FEUILLETS. Belle collection 1934-1960. A noter Naba, Pro Patria 1940 et 
1942, Pro Juventute 1941 + feuille papillons 1953 ainsi que la feuille de 4 blocs 1936. 
Très belle qualité. SBK + Fr. 7’300.-.

1’000 

306

308
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SERVICES

313 1-8 ** IKW. ESSAIS. Série avec surcharge ronde. Belle qualité. Tirage 100 exemplaires. 
Rare.

500 

314 1-8 * IKW. Surcharges minces. Signés. Belle qualité. 200 

315  3a 8 IKW. Bel exemplaire signé et attesté Berra. 400 

316 21.2.01 8 BIT. Variété : HFLVETIA. Bord de feuille, cachet angle, signé. Belle qualité. 300 

317 I - IX 8 BIE. Pestalozzi et Père Girard. Séries + bloc oblitérés. Belle qualité. Une ou deux 
valeurs à double. SBK + Fr. 2’200.-.

400 

VARIETES

318 261.3.01 8 Œil ouvert, tenant à normal. Cachet demi-lune Ruvigliana. Variété bien visible.  
SBK Fr. 2’100.-.

350 

319 439.1.09 8 Dos blanc, large décalage. Paire horizontale, cachet courrier d’époque. Léger pli de 
papier sur une valeur. Belle opportunité. SBK 3’600.-.

500 

320 998 ** Broderie de Saint-Gall. Spectaculaire variété : nominale quasi absente. Un seul 
exemplaire connu à ce jour. Parfait état. Attestation Berra.

500 

DIVERS

321  1 * FRANCHISE. 1871, Etiquette «Gratis» pour les internés français, bien margée, sur 
lettre Rheinfelden 10.3.71 pour Prilly. Bon état de conservation. Signé et attesté Berra.

300 

EX 313 EX 314 315

316

EX 317
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322 5I-6I x 4 **/* TAXES. Blocs de quatre. 5 I N x 4 et 6 I (K x 3, N x 1). Gomme d’époque. A voir. 250 

323 10-11 x 4 **/* TAXES. Papier mêlé, 2 blocs de quatre. 10 (K x 3 + N); 11 (K x 2 et N x 2).  
Rares en l’état.

500 

324 22 B x 4 * TAXES. Bloc de quatre, gomme légèrement brunie, Type K x 4. SBK Fr. 2’100.-. 300 

325 lot *
/CP /
GS

TAXES. 100 documents taxés en Suisse, majorité courrier européen 1880-1930. 
Nombreuses taxes 2 couleurs ou 2 valeurs. A étudier attentivement.

200 

326 lot ** CHEMINS DE FER. Superbe ensemble de 20 feuilles complètes (100 timbres). Peu 
commun et très belle qualité. A étudier attentivement. Selon fournisseur, 
catalogue ~Fr. 20’000.-.

1’400 

327 lot */8/ 
doc.

TELEGRAPHE. 37 valeurs diverses dont quelques «papier blanc», 3 documents sans 
timbres et 2 feuillets 1952.

200 

LOTS ET COLLECTIONS SUISSES

328 * PREPHILATELIE. Ensemble de + 50 lettres préphilatéliques (quelques BoM), majorité 
Romandie dont JURA et JURA BERNOIS. A étudier.

300 

329 8 Ensemble «RAYON-RAPPEN-HELVETIE» sur fiches de présentation. Qualité diverse. 
Forte valeur catalogue.

400 

330 8 HELVETIES ASSISES, CHIFFRES, UPU, HELVETIES DEBOUTS. Stock oblitéré 
dans classeur. Source de trouvailles.

600 

331 8 HELVETIES DEBOUTS. Ensemble + stock sur feuilles et pochettes. Quelques **/*/(*). 
Très forte valeur catalogue.

1’200 

332 8 Collection de 1864 à 1960, sans les surtaxes, bien complète 1907-1960 et plusieurs 
pièces antérieures intéressantes. A étudier attentivement. Reliure Biella.

1’500 

EX 322 EX 323

324

EX 325
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333 **/*/ 
8

Gros stock, 12 classeurs. Pro Juventute, Pro Patria, Poste Aérienne, K-Z-S, 
Automates. Toutes époques, dès «Type Chiffre». A voir absolument.

1’200 

334 8+ Belle collection 1907-1997 dans 2 reliures. Bien complète. Quelques **/* notamment 
blocs-feuillets. Avantageux. Belle qualité générale.

600 

335 */
FDC

2 classeurs avec lettres et FDC Pro Juventute et Pro Patria. A noter FDC 1924, 1948 
et 1949, enveloppes neutres, cachets courrier et Pro Patria 1950 et 1956, Berne.

300 

336 frag. 
/*

Des centaines et des centaines de timbres sur fragments, dès 1907, classés sur 
fiches par villes, villages, grande majorité canton de Vaud. Est joint un vrac de lettres 
diverses, majorité modernes mais quelques particularités au niveau des oblitérations. 
Quelques CMax et divers.

150 

337 **/*/ 
8

PRO JUVENTUTE. Collection oblitérée 1912-1960, y compris N° II et blocs-feuillets  
+ collection de blocs de quatre 1913-1963 */**. Forte valeur catalogue.

400 

338 8/* PRO JUVENTUTE, collection oblitérée 1913-1963, bloc 1941 attesté Renggli 
+ collection Pro Patria 1938-1963, y compris blocs-feuillets 1940 et 1942. Sont jointes 
plusieurs lettres affranchies Pro Patria dont séries complètes. Forte valeur catalogue.

400 

339 **/*/ 
8

Classeur de vente d’un ancien marchand. Pro Juventute, K-Z-S, Blocs et divers dont 
N° 104, 106 et 125 II en blocs de quatre oblitérés. Valeur catalogue actuelle  
+ Fr. 15’000.-.

1’000 

340 8 Important stock oblitéré, 1907-2009 dans 10 gros classeurs, y compris Pro Juventute, 
Pro Patria. Impressionnante valeur catalogue. Majorité bonne qualité. Ne pas 
manquer. Belle qualité générale.

1’300 

EUROPE

ALLEMAGNE

341  2a * BADEN. 1851, 3 Kr jaune. Superbes marges, annulation rouge «153» + cachet 
Waldshut. Lettre décorative de belle qualité. Attestation BPB Basel.

250 

342 11b + 18 * BADEN. Affranchissement 2 couleurs 1863 pour SUISSE (Basel). Cachet linéaire 
encadré Pforzheim 13 sep.A.4. Pli archive ne touchant pas l’affranchissement. 
Constat BPB Eichelé.

100 

343 18 * BADEN. 2 lettres, 1 x cachet linéaire Buchen + Postabl. Buchen-Mudau, en noir; 
1 x Postabl. Freiburg-Kirchzarten, en bleu, lettre incomplète. Bon état de conservation. 
2 constats BPB Eichelé.

120 

344 19b + 20ba * BADEN. Bel affranchissement 24.7.1865 Freiburg pour ITALIE (Gressoney La Trinité). 
Taxes et cachets divers recto-verso. Mention manuscrite «Par St-Gothard - Arona». 
Postabl. Freiburg St Georgen. Très bon état. Constat BPB Eichelé.

200 

341

342

344
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345  1b * BAYERN. Platte 1. Superbe exemplaire, coin de feuille, larges marges, noir profond, 
gomme originale. Trace légère et propre. Excellente qualité. Signés Brun, Bolaffi, 
Diena, Köhler etc. Attestation Pfenninger.

1’200 

346 2 II4 +  
3 Ia x 3

* BAYERN. Affranchissement 2 couleurs, bien margé, 6 Kr. Eibelstadt pour Würzburg. 
Geschlossenes Mühlrad 104 + griffe «Chargé». Lettre légèrement nettoyée, 
attrayante, vive de couleur, attesté BPB Eichelé. Sans contenu.

250 

347 4 II2 + 5d III * BAYERN. Affranchissement 2 couleurs, bien margé, offenes Mühlrad 325 + cachet 
demi cercle Bahnhof München 26.5.1859 pour SUISSE (Bern). Cachet arrivée verso. 
Constat BPB Eichelé.

100 

348 6 * BAYERN. 12 Kr., bien margé, offenes Mühlrad 325 + linéaire München 
10 Feb. 1859 VI pour FRANCE (Paris). Divers cachets acheminement, pli vertical 
d’archive sur document. Constat BPB Eichelé. Bon état de conservation.

200 

349 10a * BAYERN. 6 Kr bleu, bien margé, pour Ansbach. Cachet linéaire noir Postablage 
Himmelkron + «Chargé» en rouge. Cachet demi-cercle Neuenmarkt 28/4. Constat 
BPB Eichelé. Belle qualité.

100 

350 12 * BAYERN. 12 Kr. Vert-jaune isolé sur lettre Hof B.E.  1866 pour SUISSE (Neuthal 
canton Zürich). Offenes Mühlrad 211 (petits chiffres), taxe 3 Kr en rouge, très bon état 
de conservation. Lettre particulièrement attrayante et propre. Attestation BPB Eichelé.

200 

351 14a + 19 * BAYERN. Rare affranchissement, bien margé, cachet linéaire Lindau 3 Juli. 1868  
+ griffe «P.D.» pour ITALIE (Vérona), cachet arrivée verso. Sans défaut, très bon état 
de conservation. Attestation BPB Eichelé.

500 

346 347

345

349

348

350
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352 77-78 * BAYERN. 1912, 2 lettres affranchies Mi 77-78 + moitié N° 78, port 20 Pf, München 1er 
et 6 avril 1912 pour SUISSE (Saint-Aubin et Chaux-de-Fonds). Cachets arrivée verso.

50 

353 T 1 * BAYERN. Taxe, bien margé, Geschlossenes Mühlrad 46, lettre avec contenu, 1863, 
Berneck 18/1 pour Bischofsgrün. Belle qualité. Attestation BPB Eichelé.

250

354  3 * BRAUNSCHWEIG. Exemplaire bien margé, oblitération linéaire encadrée, en bleu, 
authentique, sans défaut. Lettre 1856 pour Verc. Constat BPB Eichelé.

250 

355  4 x 3 * BRAUNSCHWEIG. Bande horizontale de 3, bien à largement margée, 
Nummernstempel «29» + linéaire encadrée Kreiensen. Sans contenu. Très bon état 
de conservation. Peu commun. Attestation BPB Eichelé.

500 

356  6b x 2 * BRAUNSCHWEIG. Paire verticale bien margée, cachet linéaire bleu encadré, pour 
Eisenach. Belle qualité. Constat BPB Eichelé.

100 

357  9a * BRAUNSCHWEIG. 10/4 Ggr., belles marges, sur lettre cachet Braunschweig  
24 Juni 1867, pour Berlin. Authentique, belle qualité. Le rabat inférieur de la lettre 
manque. Attestation BPB Eichelé.

500 

358  9a * BRAUNSCHWEIG. Affranchissement 5/4 Gr. Sur lettre Braunschweig 24 mai 1864 
pour Thiede. Belle qualité. Attestation BPB Basel.

200 

359 16 A * BRAUNSCHWEIG. Bien margé, Nummernstempel + linéaire encadré Stadtoldendorf, 
pour Berlin. Lettre 1865 avec éraflures. Affranchissement sans défaut. Bon état. 
Constat Eichelé.

300 

352 353
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360 17 x 3 * BRAUNSCHWEIG. 3 exemplaires formant une bande, cachet Harzburg pour 
Braunschweig. Document de l’Administration avec cachet au verso. Très bon état de 
conservation. Très rare affranchissement de 1867. Attestation BPB Eichelé.

1’000 

361 19 * BRAUNSCHWEIG. Bel exemplaire, cachet Helmstedt 17 Aug. 1867 pour Münden 
près Hannover. Authentique. Jolie lettre avec constat BPB Eichelé.

100 

362 lot * HAMBOURG. N° 8c, bien margé, seul sur lettre pour DANEMARK, oblitéré par 
cachet «2» office postal danois + lettre avec N° 10 + 13, cachet Hamburg Bahnhof, 
signée Kohler. 2 constats BPB Eichelé.

150 

363  1 * HANNOVER. Exemplaire bien margé, parfait état, oblitéré par cachet linéaire Esens, 
apposé en rouge (Grobe 3000). Cachet linéaire encadré rouge apposé sur la lettre, 
1851, pour Hinte via Emden. Authentique, sans défaut, attestation BPB Eichelé.

200 

364 11/16a * HANNOVER. 2 lettres affranchissements isolés, authentiques, sans défaut. Très belle 
qualité. Oblitérations bleues respectivement Meppen et Münden. Lettre incomplète 
pour N° 16a. Constats BPB Eichelé.

120 

365  2 * LÜBECK. Exemplaire bien à largement margé, annulation 5 traits + cachet 
Luebeck 3/12 7-8 A sur lettre pour Schönberg. Authentique, sans défaut, très rare 
affranchissement. (Mohrmann 10/4/81, Los 63). Frais de couleur. Signé.  
Attestation BPB Eichelé.

1’500 

366  3 x 2 * LÜBECK. 2 exemplaires bien à largement margés, annulation par cachet 5 traits, 
cachet Luebeck 26/12 12-1 sur lettre pour Breslau, cachet arrivée verso. Authentique, 
sans défaut, très bon état de conservation. Signé Drahn. (Anderegg Schwenn 
8-9.3.1967, Los 519). Attestation BPB Eichelé.

700 

360 361
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367  5a * LÜBECK. 4 Sh. vert-foncé, bien à largement margé, annulation 5 traits + cachet 
Luebeck 24/9, sur lettre 1861 pour Stettin. Très bon état de conservation. Signé. Rare 
affranchissement, attesté BPB Eichelé. (Mohrmann 10.4.81, Los N° 89).

500 

368  8A + 9A * LÜBECK. Affranchissement 2 couleurs, 1866, très bon état de conservation, cachet 
Luebeck Bahnhof 15/3 pour Hambourg cachet arrivée verso. Infime déchirure sur 
document. Rare, frais de couleur, attestation BPB Eichelé.

350 

369 13b * LÜBECK. Très bel exemplaire sur lettre 1867 pour Neustadt. Cachet Luebeck 31/8. 
Sans défaut. Signé. Constat BPB Eichelé.

100 

370  3 II * OLDENBURG. Isolé sur lettre, cachet linéaire noir Warfleth sur timbre et lettre. 
Exemplaire bien margé, frais de couleur. Lettre sans contenu, bon état de 
conservation. Attestation BPB Eichelé.

200 

371  7 * OLDENBURG. Affranchissement isolé, bien à largement margé, bord de feuille 
droit, oblitéré en bleu par cachet linéaire encadré Zwischenahn. Très bon état de 
conservation, sans contenu, attestation BPB Eichelé.

800 

372 lot * OLDENBURG. Mi 2 III; 3 I; 4a. Isolés sur 3 lettres, cachets linéaires bleus encadrés 
(Burhave, Varel, Oldenburg). Belles marges, bon état de conservation. 3 constats BPB 
Eichelé + signatures Stock pour 2 III et 4a.

150 

373 lot * PRUSSE. Hilfspost-Anst. 2 lettres, Kiauten et Ribben, sans contenu, via Goldap et 
Sensburg pour Gumbinnen. Très belle qualité. Constats BPB Eichelé.

200 

367 368 369
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374  1 + 3 x 2 * PRUSSE. Bel affranchissement,  Nummernstempel «373» + Elberfeld Bahnhof,  
1857 pour FRANCE (St-Etienne). Cachets divers recto-verso. Constat BPB Eichelé.

150 

375  4a x 3 GS PRUSSE. Bande horizontale de 3, une marge touchée sur chaque valeur, 
Nummernstempel «517» + cachet encadré Goerlitz sur entier-valeur 4 Sgr. Pour 
SUISSE (Basel). Griffes diverses recto. Peu commun. Attestation BPB Eichelé.

250 

376  5a x 3 * PRUSSE. Bande horizontale de 3, bien margée, oblitérée idéalement par cachet 
encadré Putbus pour Bohlendorf. Très bon état de conservation.  
Attestation BPB Eichelé.

250 

377  7a x 2 GS PRUSSE. Paire horizontale bien margée sur entier postal U 13, cachet linéaire 
encadré Liegnitz, pour Hamburg. Entier-valeur de belle qualité, cachets de cire 
enlevés au verso. Attestation BPB Eichelé.

300 

378 9a/14a 
+18b x 2

* PRUSSE. Belle lettre 3 couleurs, Berlin 9.9.66 pour ITALIE (Palerme) via Baden et 
Suisse. Légère imperfection sur une valeur 18b (Eckknitter). Taxes et cachets recto-
verso. Bon état de conservation. Attestation BPB Eichelé.

250 

379 10a * PRUSSE. 2 lettres. 1861, isolé, bord de feuille avec N° «10» et 1860, bande 
horizontale de 3. Belles marges. Lettres en bon état de conservation.  
Constats BPB Eichelé.

100 

380 12a * PRUSSE. 3 Sgr. seul sur lettre, larges marges sur 3 côtés, étroite à gauche, cachet 
linéaire encadré «Aus Schinemünde P Damps. 11 6 * 6-7». Lettre 1860 pour Berlin via 
Stettin. Authentique et sans défaut. Très jolie lettre maritime attestée BPB Eichelé.

100 
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381 12a + 16a * PRUSSE. Bel affranchissement mixte, bien margé, N° 12a avec bord de feuille 
numéro «7», cachet encadré Steele, recommandé pour Warburg, cachet arrivée 
verso. Belle lettre attestée BPB Eichelé.

150 

382 16a/18b 
+19a

* PRUSSE.  Affranchissement 3 couleurs, lettre accompagnement paquet, cachet bleu 
Buxtehude 27.10 6-7 et linéaire, en bleu,  sur 2 valeurs. Pour Hannover 1867. Rare. 
Bon état de conservation. Attestation BPB Eichelé.

250 

383 17a + 20 * PRUSSE. Bel affranchissement, cachet encadré Mettlach pour ESPAGNE (Madrid), 
cachet arrivée 18.12.67 au verso. Griffes diverses. Sans défaut, très bon état, attesté 
BPB Eichelé.

300 

384 19a x 4 * PRUSSE. 2 paires horizontales sur lettre partielle pour Clausthal. Cachet bleu 
Lauterberg central. Bon état de conservation. Signé Diena. Constat BPB Eichelé.

150 

385 20 + * PRUSSE. N° 20 + NORDDEUTSCHE BUND N° 3-4-6 sur lettre valeur, cachets cire 
enlevés au verso, Neubrandenburg 5.1.69, cachet bleu, pour Schloss Basedow. 
Légères marques de voyage. Authentique, constat BPB Eichelé.

200 

386 37 x 2 GS THURN & TAXIS. Paire horizontale sur entier U.19 A., cachet «281» + Arnstadt. Beau 
document, constat BPB Eichelé.

100 

387 52 + * THURN & TAXIS. Rare affranchissement Mi 52 + 2 découpures d’entiers 9 Kr. 
(GAA 16). Nummernstempel «220» + cachets divers, Frankfurt 1867 pour ITALIE 
(Florence). Très bon état de conservation. Attestation BPB Eichelé.

300 
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388 32a x 2 GS WÜRTTEMBERG. Paire horizontale sur entier U 18, via la Suisse pour ITALIE 
(Livorno). Cachet Untertürkheim, 1866, belle qualité. Constat BPB Eichelé.

100 

389 lot * WÜRTTEMBERG. Bel ensemble de 7 lettres, dont N° 28a pour HONGRIE; 
N° 2a I avec cachet bleu; N° 3 b et 4a en paires pour SUISSE. Sont jointes 4 lettres  
diverses : SACHSEN (2), NDP et REICH. Toutes avec constats BPB Eichelé. A étudier 
avec attention.

500 

390 66 II * REICH. 5 M., isolé sur lettre recommandée Schnellenwalde 26.3.02 pour Leipzig. 
Lettre philatélique, constat BPB Eichelé.

400 

391 lot **/*/ 
8

REICH. Superbe ensemble, années 30, de «PONTS - SE TENANT - TETE BECHE». 
Très forte valeur catalogue. Difficile à reconstituer.

1’800 

392 lot ** REICH. CARNETS. Superbe ensemble de 9 carnets complets, dont Nothilfe 1928 et 
1930. Très belle qualité. Rare.

800 
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393 Bloc 2 x 2 ** THÜRINGE. 1945, 2 papiers différents. Belle qualité. 700 

394 46a/b x 20 ** LEVANT. DEUTSCHE POST IN DER TURKEI. Mi 46a et 46b en feuille complète de 
20 exemplaires. 15 Piastres s/ 3 RM., 2 papiers différents. Très belle qualité.

1’000 

AUTRICHE, BELGIQUE, DIVERS 

395 * AUTRICHE. TRIEST. 1855, 3 lettres affranchies 9 Kr. Bleu pour DALMATIE. Cachets 
divers. Belle qualité.

100 

396 426-429 ** AUTRICHE. 1933, ski, belle série, bords de feuille. 150 

397 BF 1 8 AUTRICHE. 1933, bloc Wipa, cachet exposition, infime imperfection de papier. Très 
bel exemplaire attesté Ferchenbauer.

1’200 

398 VI/VII ** AUTRICHE. 1946, 2 valeurs non émises «Niemals Vergessen». Rare. Belle qualité. 700 

399 BF 2-5 ** AUTRICHE. Blocs Renner. Belle qualité. 500 

400 272 A-K ** BELGIQUE. 1929, Orval, série surchargée. Belle qualité. 450 

401 lot * + DIVERS. Ensemble hétéroclite qui mérite intérêt. 2 lettres Baden, une lettre Zeppelin, 
entiers Reich taxés en Suisse, 3 lettres françaises, quelques valeurs diverses. Etc.

150 

402 lot * DIVERS. 12 lettres anciennes, majorité EUROPE EST, quelques défauts. 3 constats 
BPB Basel. A étudier.

500 
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FRANCE 

403 lot * 1828-1845, 5 lettres, cachets divers Pontarlier pour SUISSE. Sont jointes une lettre 
1828, Besançon pour Martigues avec essai de cachet à date et une lettre 1847, 
Besançon pour SUISSE, avec cachet rouge «Dép. Limit.». Très bel ensemble.

200 

404 lot * Petit ensemble de 14 lettres période Cérès / Napoléon III, dont une lettre 1863 corps 
expéditionnaire Mexique.

150 

405   2b 8 Belle nuance vert foncé, petites marges régulières. Cachet étoile.  
Signé Scheller. € 1’200.-.

250 

406  12 x 2 frag. Napoléon 5 cts vert, paire horizontale bien margée. PC 3707  cachet 
CONSTANTINOPLE. Peu commun.

150 

407 14 A x 5 * Bel affranchissement, 5 x 20 cts, bien margés, Paris 1856 pour PRUSSE RHENANE 
(Cologne). Cachets divers acheminement et arrivée recto-verso.

100 

408 17 B * 1862, 80 cts rose, 3 larges marges mais légèrement touché en bas, Paris 30 avril pour 
MEXIQUE (Tampico). Bon état de conservation.

100 

409 17 B x 5 8 80 cts Empire non lauré, bande de 5, marges étroites mais cadre non touché, 
froissures légères sur les 2 timbres extérieurs. Peu commun.

200 

410 17 B x 5 8 80 cts Napoléon non lauré, bande horizontale de 5, petites marges régulières, 
GC 2502. Peu commun. Signé Roumet, attestation Sismondo.

250 

411 18 8 1853, Fr. 1.- Empire, bien margé, gros points. Authentique mais réparé. Superbe 
présentation. Signé et attesté Bühler. Yvert € 3’250.-.

300 
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412  20 x 4 **/* 5 cts non lauré, bloc de quatre, une valeur * sinon **. Yvert € 1’750.- pour *. 450 

413  21-24 * Affranchissement 4 couleurs, Fr. 1.50, Le Havre 19.1.1865 pour BRESIL  
(Rio de Janeiro). Signé Calves. Belle qualité.

550 

414 25/27/37 * Bel affranchissement 3 couleurs, septembre 1871. GC 549 + cachet Boulogne-s-Mer 
8 sept. 71 pour Louviers. Petit défaut dentelure sur 1 ct sinon belle qualité.

100 

415 33 * Empire FF 5.-, très bel aspect, gomme originale, authentique, petite déchirure recollée 
au niveau de «poste». Très rare à l’état neuf. Attestation BPB Eichelé, signé Coste. 
Yvert € 10’000.-.

900 

416  36 x 4 ** Cérès, siège de Paris, bloc de quatre, superbe qualité. Signé Brun. Rare. 1’900 

417  37c frag. Siège, 20 cts, TETE-BECHE verticale, cachet GC 490. Belle qualité. € 2’500.-. 600 

418  48d 8 40 cts, Bordeaux, nuance rouge sang clair, belles marges. Signé Calves. Nuance peu 
commune.

250 

419  49 x 2 8 80 cts, Bordeaux, signé Calves. Paire horizontale bien margée, GC un peu lourd. 
Yvert € 1’800.-.

400 

420 123 ** Merson, Fr. 5.-, centrage courant, superbe coin de feuille. 100 

421 147 * Lettre cachet octogonal «Matadi A Bordeaux L.L. N°3 14-11-18» pour GABON 
(Libreville), arrivée 5.1.19. Lettre déposée à terre en GUINEE (Conakry) par une 
passagère à bord du navire «Europe». Belle qualité. Peu commun.

100 

422 182 + frag. 3 petits fragments oblitérés expositions. 1923, Congrès de Bordeaux (Yvert 182), 
signé Scheller; 1927, paire du bloc Strasbourg (Yvert 242 A); 1929, exposition Le 
Havre, (Yvert 257 A), signé Scheller. Très belle qualité d’ensemble. Yvert € 2’400.-.
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423  210a x 10 ** Arts décoratifs, 10 cts, bloc de 10 avec inter-panneau, variété : couleur jaune 
déplacée à droite. Légère froissure naturelle sur 2 valeurs. Peu commun. € 2’000.-.

300 

424 216 x 4 ** 1925, Sage, bloc de quatre, centre du bloc Paris. Belle qualité. 270 

425 236 x 11 * ROULETTE. Bande de 11 exemplaires sur lettre pour SUISSE (Bâle), cachet arrivée 
verso. Oblitération Garenne-Colombes 11.2.38. Roulette entière très rare sur lettre. 
Belle qualité.

150 

426 257 A ** 1929, exposition Le Havre, centrage courant, belle qualité. Signé Brun. 370 

427 257 A * 1929, Le Havre. Bien centré et dentelé, enveloppe officielle, cachet exposition 
26.5.29. Très belle qualité.

250 

428 257 A * 1929, Le Havre, sur enveloppe officielle avec 2 vignettes, cachet exposition 26.5.29. 
Belle qualité.

200 

429 257 A CMax 1929, exposition Le Havre. Carte, vignette et oblitération de l’exposition. Rare. Infime 
rousseur sur document.

200 

430 321 ** 1936, Fr. 10.- Atlantique. Bien dentelé, bon état de conservation. 150 

431 1162a CMax VARIETE : Joutes nautiques, double «F», sur carte maximum, cachet 1er Jour. 120 
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432 1354 By ** VARIETE : Blason de Paris. Bloc de 15 exemplaires dont 10 x avec la variété 
«impression sur raccord». Peu commun.

250 

433 PA 1a * VARIETE : Ecusson cassé. Centrage agréable. Signé Calves. 250 

434 PA 1-2 ** 1927, «Merson» surchargés, bords de feuille, centrage courant, bien dentelés, bon 
état de conservation.

200 

435 PA 1-2 * 1927, très belle lettre, cachet Marseille salon Aviation 28.7.27. Parfait état. 200 

436 PA 3-4 * 1928, timbres surchargés pour catapultage Ile-de-France. N° 3 signé Calves, 
N° 4 signé Calves et Brun. Certificat Calves et Diena. Belle qualité. Yvert € 16’000.-.

3’000 

437 PA 6c x 4 * 1930, EIPA perforé, bloc de quatre coin de feuille daté sur enveloppe officielle. Le 
cachet ne porte que sur le coin de feuille, les timbres sont par conséquent **.  
Belle qualité.

500 

438 PA 15 ** 1936, Burelé, bien dentelé, très bon état. 300 

439 BF 1 8 Bloc Paris 1925, cachet exposition 2.5.25 sur timbres. Belle qualité. Yvert € 1’500.-. 250 

440 BF 1 + ** 1925, bloc Paris, très légères froissures de gomme habituelles. Sont joints N° 216 
(découpés du bloc), 2 x **, 2 x oblitérés et 1 x sur lettre recommandée pour SUISSE. 
Yvert € + 6’500.-.

1’000 
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441 BF 1 + 3 8 Blocs Paris 1925 et Pexip 1937. Cachets exposition sur timbres. Belle qualité. 400 

442 BF 2a 8 1927, bloc Strasbourg, cachet exposition hors timbres, 4-6-27. Sans gomme. Très bon 
état de conservation.

240 

443 BF 2a ** 1927, bloc Strasbourg, gomme **, cachet hors timbres. Infime rousseur recto. 300 

444 BF 2 8 1927, Strasbourg, oblitérations exposition pleines sur les 2 valeurs. Belle qualité. 250 

445 BF 2 ** 1927, bloc Strasbourg. Belle qualité. Infimes imperfections normales de gomme. 600 

446 T 64-5 x 4 ** Taxes. 2 blocs de quatre. Excellent état. 250 

447 lot 8 1849-1871, ensemble de 60 valeurs, qualité diverse, très belle présentation, forte 
valeur catalogue. Très avantageux. Mérite intérêt.

800 

448 lot ** Ensemble complet Yvert 299-1229, y compris Pexip et quelques divers. Belle qualité. 
€ + 8’300.-.

1’100 
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449 * ALSACE-LORRAINE. Affranchissement mixte (28 A x 2 / 6) sur lettre pour Paris. 
GC 2598 sur timbres français, cachet Püttingen 23.7.71 sur N° 6 (léger pli). Lettre 
intéressante et peu commune.

200 

450   60 A + * ALSACE-LORRAINE. Affranchissement mixte (16 x 2) sur lettre Strasbourg 21.2.72 
pour Avignon. Légères marques de voyage. Intéressante lettre d’occupation.

100 

451 * CATAPULTE. 1929, catapultage depuis «ILE DE FRANCE», pilote Domergue,  
Le Havre à New York 19.8.29. Belle qualité.

160 

452 lot (*) ESSAIS. Proposition d’essais non adoptés, «Empire français 1804-1814», 8 blocs de 
quatre, couleurs différentes, sans gomme. Peu commun.

100 

453 lot * GREVES. 1968, 4 enveloppes avec timbres de grève. Yvert N° 7 (2x), 7a et 9. 
Philatélique mais peu commun.

250 

454 * POCHE LA ROCHELLE. 1944, vignette «Festung La Rochelle» émise pour Noël 
1944. Signé Calves. Rare. Maury € 3’000.-.

300 

GRANDE-BRETAGNE, ITALIE, LIECHTENSTEIN, LUXEMBOURG

455  156 8 GRANDE-BRETAGNE. £ 1, 1922, vert, cachet London centré. Belle qualité. 250 

456 lot *
/** +

GUERNESEY et JERSEY. Très bel ensemble sur l’occupation allemande de ces 
territoires anglais. Nombreuses lettres, affranchissements intéressants, nuances de 
papier, variétés etc. Très belle qualité. Difficile à reconstituer. Mérite attention.

2’000 

457 lot */(*)/ 
8

ITALIE. ANCIENS ETATS. Quelques valeurs sur plaquettes dont SARDAIGNE  
Sa. 7a, attestation Avi. A étudier.

800 
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458 10 A 8 ITALIE. ETATS PONTIFICAUX. Sa. 12. Type impression défectueuse, exemplaire 
original, bien margé, peu commun. Attestation Avi.

500 

459 lot */ 
frag.

ITALIE. SARDAIGNE. Une lettre et 7 fragments avec oblitérations de Savoie.  
Sont joints 3 fragments avec Napoléon et rares cachets à date. A voir.

300 

460 Yv. 27 ** ITALIE. 1878, 2 c /0.20, brun rouge. Bien dentelé, bon état de conservation. Rare. 250 

461 481-503 ** ITALIE. 23 valeurs. Belle qualité. Yvert € 1’300.-. 250 

462 lot * ITALIE. 1942-1943, 10 lettres et 2 entiers, texte en français, correspondance d’un 
soldat italien sur le front en Croatie. Pour la SUISSE (Chaux-de-Fonds). Très 
intéressante documentation. Belle qualité.

200 

463 104 ** LIECHTENSTEIN. Vaduz 1934, bloc. Belle qualité. 500 

464 226 I 8 LIECHTENSTIN. 1949, timbre surchargé, variété : Décalage du «P» de «Rp».  
Variété bien visible dans bloc de quatre. Schaan 11.2.50. SBK Fr. 2’000.-.

300 

465 1432 B ** LIECHTENSTEIN. 2008, bloc non dentelé. Livre complet comprenant les phases 
d’impression. Peu commun. SBK Fr. 1’000.-.

200 

466  2 x 2 8 LUXEMBOURG. Paire horizontale, bien margée. Belle qualité. Signé Brun. 150 

MONACO

467 20-21 + * + 39, 41-42. Bel affranchissement 5 couleurs, recommandé, 7.4.20 pour SUISSE 
(Berne). Belle qualité. Peu commun.

200 

468 48-50 FDC 1921, baptême princesse Antoinette, 3 valeurs surchargées sur lettre avec cachet  
1er Jour, ET, 5.3.21 pour LaTurbie. Très bon état, constat BPB Eichelé. FDC très rare 
à cette époque.

300 
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469 234-248 CMax Série des Princes, 15 CMax cachet 10.12.42. Rare. 200 

470 876 A ** Non émis «Albert» au lieu de «Albrecht». Sans défaut. Parfait état. Yvert € 5’500.-. 750 

471 PA 1 *
/CP

4 documents (2 lettres / 2 cartes) affranchies avec PA 1. 2 x isolé, 1 x avec 
complément, 1 x 5 exemplaires pour CONGO (Brazzaville). Bel ensemble.

350 

472 lot * 7 documents 1889-1921, affranchis avec Charles III, Albert I. 
A noter, Yvert 1-5 pour ALLEMAGNE; N° 8 isolé pour Paris; N° 21, 46, 47 isolé pour 
FRANCE. Belle qualité mérite intérêt.

800 

473 lot * 3 lettres 1920 avec «orphelins», (2 x non circulées). N° 27-32; 34-38 et 34 + 39. 300 

474 lot * Bel ensemble de 26 documents ~1895-1955 pour destinations étrangères dont 
AFRIQUE DU SUD, ARGENTINE, EGYPTE, ETATS-UNIS. Affranchissements 
intéressants dont PA 42-44, N° 133 seul sur lettre etc.

400 

475 lot GS 21 entiers dont recommandés, affranchissements complémentaires verso etc., période 
1887-1937, destinations européennes. Peu commun.

200 

476 lot * 1937-1956, 8 lettres affranchies plusieurs couleurs dont 5 x séries complètes.  
A relever Yvert N° 135-53, 185-194.

600 
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PAYS DIVERS

477 S 15-8 x50 **/* PAYS-BAS. Service. 1940, série avec surcharge pour la Cour Internationale de 
Justice. Série en bloc de 50 exemplaires dont ~30 séries **.

350 

478 lot * RUSSIE. 1878-1879, 3 lettres pour SUISSE (Chaux-de-Fonds) et 1908, 2 lettres 
recommandées, cachet Varsovie, pour SUISSE (Morges). Belle qualité.

100 

479 GS RUSSIE. 1900, superbe lettre publicitaire avec timbre imprimé, 7 K. Légères 
rousseurs mais rare document (entier postal) complet.

150 

480 MH 1 ** SAAR. 1924, carnet complet, belle qualité. 600 

481 229-234 * SUEDE. 1935, lettre recommandée, cachet Saar Svenska Bataljonen 31.1.35. 
Bataillon des troupes suédoises en Saar. Belle qualité.

200 

482 * VATHY. Superbe lettre recommandée, 5 couleurs, cachet perlé Vathy Samos  
28 mars 1900 pour FRANCE (Paris). Cachet arrivée verso. Rare courrier.

180 

483 60-65 8 VATICAN. Série provisoire 1934. Belle qualité. Attestation Raybaudi + signatures 
diverses.

250 

EUROPE, LOTS ET COLLECTIONS

484 lot 8 + ALLEMAGNE. Toutes époques. 10 gros classeurs de doubles et stock divers.  
Majorité oblitéré. Mérite attention.

1’200 

485 lot */8 ALLEMAGNE. REICH. Classeur avec nombreuses séries et blocs-feuillets (Hitler, 
Olympisme, München Riem). Quelques divers dont ANCIENS ETATS. Qualité 
variable. A étudier.

300 

486 lot 8+ ALLEMAGNE DE L’EST. Belle collection 1949-1990. 6 classeurs et reliures  
+ 2 classeurs de doubles et 2 classeurs de lettres. Belle qualité. Intéressant et 
avantageux.

600 

487 lot */8 DIVERS. Ensemble des origines à ~1950 dans 2 grosses reliures. A relever 
notamment BENELUX, PORTUGAL, ESPAGNE, GRANDE-BRETAGNE, PAYS 
BALTES, PAYS DES BALKANS, GRECE, NORVEGE, FINLANDE, DANEMARK, 
TCHECOSLOVAQUIE, POLOGNE etc. A étudier. Nombreux timbres «classiques».

500 
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488 lot 8+ FRANCE. Stock oblitéré dès «Sage» dans 7 gros classeurs. Nombreux timbres 
intéressants, belle qualité générale. Sont joints 2 classeurs avec timbres */*/obl. 
(taxes, Services, franchises, avec N° verso, préoblitérés etc.). Très avantageux.

1’000 

489 lot **/*/ 
8

FRANCE. Ensemble majorité **/* dès 1900 dans classeur + divers. 300 

490 lot **/*/ 
8

FRANCE. Solde de collection 1946-1976 dans 2 reliures + 4 classeurs divers  
dont + FF 6’200.- de nominale. Avantageux.

400 

491 3 x 279 8 GRANDE-BRETAGNE. Yvert N° 3, 1841, reconstitution de planches,  
279 exemplaires, qualité diverse mais ensemble peu commun. € + 5’000.-.

150 

492 lot 8+ LIECHTENSTEIN. Stock dans 2 gros classeurs. Majorité oblitérés. 500 

493 8 LOMBARDO-VENETIE. Bel ensemble dans reliure + AUTRICHE, même période et 
bureaux à l’étranger (CRETE / LEVANT), y compris AUTRICHE-HONGRIE, BOSNIE, 
SERBIE (1900-1918).

1’000 

494 **/* VATICAN. Collection bien avancée 1929-1986, majorité **/*, quelques oblitérés. Forte 
valeur catalogue ~€ 4’500.-.

500 

OUTRE - MER

495 lot * AFRIQUE. 1933-1938, 10 lettres d’Afrique francophone pour SUISSE (Genève 9 et 
Olten). Belle qualité.

100 

496 lot * ALGERIE. 1960-1961, 4 lettres avec cachets illustrés privés concernant les 4 essais 
nucléaires français dans l’atmosphère.

100 

497 30 + * ANJOUAN. Lettre recommandée, 6 valeurs, type «groupe» surchargées, cachet 
Diego Suarez 26 juin 1913 pour FRANCE (Paris). Belle qualité. Cachet arrivée verso.

120 

498 lot CP COLONIES FRANCAISES. Très belle sélection de 83 cartes, majorité 1900-1910, 
AFRIQUE NOIRE. Nombreux affranchissements recto, marques d’entrée, cachets 
maritimes etc. Très belle qualité. Nombreuses cartes animées. Intéressant.

1’000 
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499 lot *
/GS

COLONIES FRANCAISES. 1895-1939, 13 lettres et 3 entiers. Belle qualité. 
Affranchissements intéressants. Majorité pour EUROPE.

450 

500  8 + 15 8 COLONIES GENERALES. 2 valeurs bien margées, belles oblitérations, 
respectivement losange et cachet Saigon. Signés. Belle qualité.

300 

501 GS DAHOMEY. 1913, entier 10 cts type «groupe» + 7 valeurs différentes, même type, 
surchargées. Cachet Ouidah 9 juin 1913, recommandé pour ALLEMAGNE 
(Calba Saale), cachet arrivée verso 2.7.13.

100 

502 45 x 2 * DIEGO SUAREZ. 2 valeurs sur lettre mars 1897 pour FRANCE (Lyon). Belle qualité. 100 

503 lot * DIVERS. Bel ensemble ~100 lettres, 1830-1860, pour FRANCE (Le Havre). Origines 
diverses dont EUROPE, ETATS-UNIS, INDE, BRESIL, MAURICE, URUGUAY etc. 
Nombreuses marques acheminement et entrée, taxes etc. A étudier attentivement.

500 

504 Mi 2 x 3 frag. EQUATEUR. 1866, 1 R. vert en bande de 3, horizontale sur grand fragment de lettre. 
Riobamba pour Alausi. Rare. Signé et attesté Holcombe.

300 

505 33-48 8 GABON. Série 15 valeurs, cachets à date bien lisibles. Rare en cette qualité. 250 

506 72 * GABON. Isolé sur lettre Loango, 26 Août 1914 pour FRANCE (Dun sur Meuse). Recto 
griffe «Retour à l’envoyeur» et verso cachet «Lieu de destination envahi». Retour 
Loango 31 mai 1915. Peu commun. Défaut de dentelure angle supérieur droit.

100 

507 PA 30/32-5 * GRAND LIBAN. + PA 38. Lettre recommandée, 6 valeurs, Beyrouth 1.4.30 pour INDE 
(Bombay). Cachet bleu «Premier vol postal Damas-Bagdad». Verso cachets Bagdad 
et Bombay.

100 
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508 CP 2 frag. INDOCHINE. Colis postaux N° 2 sur petit fragment. Rare. Belle qualité. Signé Brun. 200 

509 14 x 4 + 
16 x 2

* MADAGASCAR. Bel affranchissement, timbres surchargés «Poste Française 
Madagascar» en rouge, cachet Tamatave 19 mai 1896 pour ITALIE (Milan), cachet 
arrivée verso. Cachet ligne maritime recto. Une dent manquante sur une valeur  
(15 cts). Adresse très pâle, rehaussée afin de la rendre plus lisible.

100 

510 63 + * MADAGASCAR. 11 valeurs se chevauchant, sur lettre cachet bleu Diego Suarez 
5.2.06 + mention manuscrite rouge «nul» pour un marin à bord du «Ville de 
Pernambuco». Au verso, 2 timbres taxes 50 cts des Colonies générales + explications 
du receveur postal. Document très intéressant.

150 

511 63-66 + 
70, 72-3

* MADAGASCAR. Bel affranchissement 7 couleurs, Majunga 3 mars 1904, 
recommandé pour SUISSE (Moudon). Cachet octogonal «La Réunion A Marseille 
7 mars 04 L.V. N°4». Peu commun. Belle qualité.

120 

512 81 * MADAGASCAR. 1904, moitié gauche timbre 30 cts Diego Suarez, surcharge  
«Affranchissement exceptionnel faute de timbres» + cachet bleu Diego Suarez  
10 mars 1904 pour Antalaha, cachet arrivée verso.

120 

513 101 * MADAGASCAR. Cachet Diego Suarez 23.12.16 sur lettre adresse imprimée pour 
CHINE (Shanghai), cachet arrivée verso 15.4.17 et transit HONG-KONG 12.4.17.  
Peu commun.

100 

514 PA 89-92 ** MAROC. 1952, série non émise, monuments Leclerc. Bords de feuille. Belle qualité. 280 

515 lot *
/CP

MOZAMBIQUE. 1911-1938. 1 carte (1911) et 8 lettres (années 30), affranchies 
plusieurs couleurs pour SUISSE (Chaux-de-Fonds et Genève). Sont jointes 4 lettres 
(années 30-40) pour SUISSE. Origine CONGO BELGE (2), GOLD COAST et 
SIERRA LEONE. Belle qualité.

150 

516  5 + 8 8 NOSSI BE. 1889, 2 valeurs surchargées. Bon centrage, cachet à date bleu. Belle 
qualité et belle dentelure. Timbres rares. Signés Calves / Brun.

850 
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517  11 + 15 8 NOSSI BE. 1890, Alphée Dubois, 2 valeurs surchargées. Cachets apposés en bleu. 
Belle qualité. Signatures diverses dont Brun.

230 

518 T 12-14/17 8/ 
frag.

NOSSI BE. Taxes, 4 valeurs, 1891, émissions surchargées. Ensemble bien dentelé, 
proprement oblitéré. Signatures diverses dont Calves, Brun, Scheller.

500 

519  4 8 NOUVELLE CALEDONIE. 1881-1883, 25 sur 35 cts, bien margé, signé Scheller. 130 

520 41 x 6 + 
43 / 46

* NOUVELLE CALEDONIE.  Bel affranchissement 25 cts, Nouméa 15 avril 1900 pour 
ALGERIE (Tizi-Ouzou par Alger). Cachets transit et arrivée verso. Rare destination.

120 

521 41-53 * NOUVELLE CALEDONIE. Spectaculaire affranchissement, série complète,  
13 valeurs, Nouméa 21.11.1895 pour FRANCE (Paris). Recommandé avec accusé de 
réception. Cachet octogonal «Ligne T 27 nov. 95 Paq. Fr. N°1». Lettre signée Calves. 
(Légère imperfection sur 2 valeurs).

350 

522 44 x 2 + 46 * NOUVELLE CALEDONIE. Belle lettre 3 mai 1898 pour Nouméa. Cachet du bureau 
local PAM. Rare. Signature Roumet.

100 

523 51 * NOUVELLE CALEDONIE. Isolé sur lettre recommandé Nouméa 1.9.97 pour 
FRANCE (Hortes Haute Marne). Cachet arrivée verso + mention manuscrite «Absent 
1ère fois facteur Culsay». Recto cachet octogonal «Ligne T 11 sept. 97 Paq. Fr. N° 6». 
Belle qualité.

100 

524 lot * NOUVELLE CALEDONIE. 1893-1907, 7 lettres, affranchissements différents et 
intéressants au type «groupe». 6 x Nouméa et 1 x Bouloupari (1894 en bleu). Courrier 
local ou pour FRANCE (3). Belle qualité.

400 

525 lot GS NOUVELLE CALEDONIE. 1896-1901, 3 entiers 25 cts brun, type «groupe», format 
différent pour BELGIQUE, ETATS-UNIS, FRANCE. 2 x Nouméa et 1 x cachet bureau 
local Ile des Pins. Marques de voyage. Peu commun. Cachets arrivée verso.

150 
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526 PA 2 * NOUVELLE CALEDONIE. 1932, usage terrestre Nouméa pour Négropo. Lettre 
légèrement défraichie. Timbre très rare sur lettre.

120 

527 PA 15-9 + 
26

* NOUVELLE CALEDONIE. 6 valeurs sur lettre recommandée Nouméa 28.2.36 pour 
FRANCE (Paris). Etiquette «Par avion via Australie-Singapour-Angleterre service». 
Belle qualité.

120 

528 48 + 49 x 2 GS OBOCK. Bel affranchissement sur entier, cachet Obock 4 janv. 96 + cachet maritime 
«La Réunion A Marseille LV N.2 9 janv. 96» pour SUISSE (Bern). Cachets transit et 
arrivée verso.

360 

529 PA 3a x 50 ** ONU NY. Poste Aérienne, 15 c. bleu de Prusse. Feuille complète. Rare en l’état.  
Yvert € 13’750.-.

1’000 

530 15 * PEROU. Lettre de Callao, 13.7.73 pour ITALIE, affranchie 1d. vert et taxée à l’arrivée 
(2 valeurs Mi 7 et 12). Rare combinaison. Belle qualité. Attestation Diena.

200 

531 T 5a ** PORT SAID. Taxe «2 Millièmes» apposé en bleu. Belle qualité. Signé Scheller. 120 

532 13 8 SAINT PIERRE ET MIQUELON. 15 c. sur 35 c, cachet demi-lune, bien dentelé,  
belle qualité. Signé Calves et Roumet.

220 

533 * SENEGAL. 1859, lettre de Gorée pour Bordeaux «Par Colibri». Marque d’entrée 
«Colonies Fra. Pauillac 17 août 59». Belle qualité.

150 

534 * SOMALIE. 1925, lettre rdé, Mogadiscio 21.11.25 pour SUISSE (Genève). 
Affranchissement 4 valeurs différentes, Colonie italienne. Peu commun. Cachet 
arrivée verso.

100 

535  1-2 8 SOUDAN FRANCAIS. 1894, Alphée Dubois avec surcharges. Cachets centraux. 
Signés Brun. Bien dentelés. Tirage 1000 exemplaires. Dallay € 4’950.-.

1’000 
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536 T 12 8 TAHITI. Taxe 12, cachet central Papeete 1896, bien margé, très bel exemplaire  
signé Scheller.

400 

537  31 frag. TOGO. Timbre 3 Pf surchargé «Togo Anglo French Occupation Half Penny». Cachet 
Lomé, signé Scheller.

250 

538 * TONKIN. 1896, 2 lettres du Corps expéditionnaire pour FRANCE. Cachets divers 
recto-verso, oblitération Caobang et Dong Trieu. Légères imperfections sur lettres. 
Intéressant et peu commun.

160 

OUTRE – MER, LOTS ET COLLECTIONS

539 lot *
/GS

MONDE. Ensemble de 150 documents majorité avant 1950. Nombreux pays 
européens et nombreuses destinations pour la SUISSE. Plusieurs affranchissements 
très intéressants.

800 

540 ** NOUVELLE CALEDONIE. Stock, multiples en pochettes entre Yvert N° 88 et N° 613 
+ PA entre N° 29 et N° 295 + quelques Taxes. Yvert € + 6’300.-.

600 

541 ** SAINT PIERRE ET MIQUELON. Stock en pochettes entre Yvert N° 78 et N° 617 
+ quelques PA N° 64-73 et Taxes. € 11’500.-.

1’100 

542 ** TAAF. Stock dans pochettes entre N° 2 et N° 186, PA entre N° 51 et N° 128.  
Yvert € + 10’700.-.

1’000 

543 lot ** TAAF. Spectaculaire ensemble, majorité composé de feuilles complètes, nouveaux 
francs, plusieurs multiples + BF 1 x 100. Nominale convertie en € ~+ 10’500.-. 
Très forte valeur catalogue, selon fournisseur + € 41’000.-.

2’500 

544 **+ WALLIS ET FUTUNA. Stock dans pochettes, par multiples entre Yvert N° 1 et N° 406 
+ PA entre N° 3 et N° 175. Quelques divers. Yvert € + 5’800.-.

500 

THEMATIQUES

545 * GUERRE. 1959, lettre recommandée Bremen, adressée au dignitaire nazi Rudolf 
Hess, dans sa cellule de la prison militaire alliée de Spandau. Censure de la prison 
apposée sur l’enveloppe. Rare document.

100 

546 199-206 CP OLYMPISME. 1928, série des Pays-Bas sur carte officielle, cachet Olympiades, 
recommandé pour SUISSE (Fleurier). Beau document.

100 

536 537

538

545 546
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Notes



NOUS VOUS REMERCIONS DE VOTRE PARTICIPATION
Une vente est actuellement en préparation, n’hésitez pas à nous contacter 

si vous souhaitez vendre tout ou partie de votre collection.
Possibilité d’achat au comptant. 

Restaurant‐Terrasse‐Salles  de banquets et séminaires 
Tél : 032/725.11.83 / info@dupeyrou.ch / www.dupeyrou.ch 

Sur demande nous pouvons vous adresser une photocopie 
du lot qui vous intéresse et de son attestation éventuelle.

Auf Anfrage senden wir Ihnen gerne eine Fotocopie 
der Lose die Ihr Interesse geweckt haben.

NOUS ACHETONS
- Collections soignées, tous pays - Ensemble de lettres du monde entier
- Vracs, lots, successions - Cartes postales anciennes

Achat comptant, ou possibilité de vendre par l’intermédiaire de nos ventes aux enchères

Philatélie Cuche SA
Ami-Girard 13 - 2054 Chézard-Saint-Martin - Tél. 032 753 12 54 - Fax 032 753 90 50 

www.cuchephila.ch - info@cuchephila.ch
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